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Предновогодний героизм
Когда-то, еще в студенческие годы, довелось услышать от мудрой подруги вполне верное наблюдение: на вопрос о том, что ты готов сделать ради любимых, обычно отвечают: умереть! А ведь жизнь требует совсем другого – для них надо жить. Каждый день, изо дня в день делить трудности и радости. А праздник, особенно новогодний, семейный – это особая возможность подарить свою любовь и заботу.
Для начала, самый главный праздник в году предполагает особое меню. Что подать на стол, чтоб порадовать семью? Ну, тут гороскоп и всякие рецепты в помощь. К тому же, этот вопрос можно обсудить, а некоторые пожелания заранее известны.
Бабушка в своих предпочтениях тверда: требует только «Советское» шампанское и не признает никаких «попробуй». Лучше не возражать, и вообще от пропаганды новизны воздержаться. Мало ли что незнакомое попадется, в самом деле.
Каждый раз встает мучительный вопрос: что подарить людям, у которых все, вроде бы, есть? И которые ничего не просят и не заказывают, и вообще предлагают «не беспокоиться». Хорошо, для подруги, к которой так и не заехала, приготовлено косметическое масло из Египта. Начальнику скидываемся на элитный коньяк. С коллегами обмениваемся шоколадками – традиция многолетняя, это упрощает задачу. А с близкими как?
Не хочется быть банальной. Не хочется дарить бесполезный хлам. Некрасиво покупать с расчетом «для себя». И категорически нельзя решать вопрос в полевых условиях, кружа по торговым точкам в поисках идей. В любом случае, на месте соблазн возникнет, зачем же на него еще и рассчитывать? Даже с интернетом не намного проще, слишком уж много всего. Сначала надо придумать подарки, и только тогда приступать к реализации списка покупок. Подготовить нужную сумму. Ну, еще с работой раскидаться; под конец года завал, надо итоги всякие подводить.
Наконец, удалось и это. И, судя по обалдевшим толпам, одновременно до покупок дорвалось полгорода. Так, витамины и всякие маски лучше все же брать в аптеке. Фрукты – на рынке, аксессуары – в специальных магазинах.
В супермаркете очередь, да прямо у входа: к ящикам, где оставляются вещи на хранение. Народ закупается везде, норовит зайти сразу в несколько торговых точек, и оптимизаторов таких перед Новым годом все больше.

Дальше – нелегкая процедура выбора. Нормальных мужских носовых платков не найти, вот что это за ткань? Видимость одна, фитюлька для тургеневской барышни. Ладно, все равно это недостаточно празднично для такого повода. Зато вот симпатичная цепочка для часов, пусть и незапланированная. Лосьон после бритья? Той самой марки. Ну, пусть будет еще и лосьон. Так, еще пять пунктов в списке. Вроде бы денег на все должно хватить, с учетом скидки на шампанское.
Наконец, касса. И здесь вспомним, каково стоять в очередях. В помещении, в шубе, а потом выйти с большими пакетами на мороз с чувством частично исполненного долга и опасениями: «а вдруг не понравится?». Остался торт, но его не купишь заранее.
Есть героизм повседневный. Иное дело – предпраздничный рывок. Когда важно в суете сохранить ощущение праздника, чтоб нести его дальше.
