Аннотированный библиографический указатель
	 - Организация науки в России 
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	   Самарский научный центр РАН [Электронный ресурс] / [Самар. науч. центр РАН]. - Электрон. дан. - Самара, [б. г.]. - Режим доступа: http://www.ssc.smr.ru.
Самарский научный центр (СамНЦ) является структурным звеном Российской академии наук (РАН), осуществляющим свою деятельность на территории Самарской области. Представлена информация об организационной структуре, научной деятельности, международном сотрудничестве, мероприятиях и научных сотрудниках центра, а также его история. На сайте доступны для скачивания издания СамНЦ: научный журнал "Известия Самарского научного центра РАН" и естественнонаучный бюллетень "Самарская Лука". Учреждениям, входящим в состав СамНЦ, посвящен отдельный раздел "Научные организации". Есть каталог тематических ссылок.

	 - Организация здравоохранения в России 
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	   Реабилитация инвалидов в Самарской области [Электронный ресурс] : проект М-ва здравоохранения и социал. развития / М-во здравоохранения и социал. развития Самар. обл. ; создание сайта компания "Новый Свет". - Электрон. дан. - Самара, [б. г.]. - Режим доступа: http://min-reabilit.ru. - Загл. с экрана.
Организация реабилитационной деятельности и социальной поддержки инвалидов в Самарской области. Обзор социокультурных проектов: выставки, конкурсы, спортивные мероприятия и др. Список реабилитационных центров. Новости. Законодательство. На сайте доступны для скачивания программное обеспечение и учебные пособия для слабовидящих. В разделе "Библиотека" представлены полнотекстовые документы соответствующей тематики. Есть каталог ссылок.

	 - Типы библиотек. Отдельные библиотеки 
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	   Научная библиотека Самарского государственного университета [Электронный ресурс] / Науч. б-ка Самар. гос. ун-та. - Электрон. дан. - Самара, [б. г.]. - Режим доступа: http://weblib.ssu.samara.ru. - Загл. с экрана.
Библиотека Самарского государственного университета – одна из крупнейших библиотек Самарской области. В распоряжении пользователей богатый фонд печатных и электронных изданий, составляющий около 1 200 000 экз. произведений печати. Фонд включает научные и учебные издания, художественную литературу, универсальные и отраслевые справочные издания, издания по искусству. На сайте размещена информация об отделах библиотеки, правила пользования, бюллетени новых поступлений, сведения о комплектовании. В разделе "Архив редких изданий" представлены электронные версии уникальных изданий конца XIX и начала XX вв. Также на сайте доступен электронный каталог библиотеки СамГУ и перечень полнотекстовых БД, доступ к которым осуществляется из кампусной сети СамГУ. Есть каталог ссылок и справочные материалы (ГОСТы).

	 - Общеобразовательная школа. Педагогика школы 
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	   Открытый урок [Электронный ресурс] : [проект М-ва образования и науки Самар. обл.] / М-во образования и науки Самар. обл. - Электрон. дан. - Самара, [б. г.]. - Режим доступа: http://www.o-urok.ru. - Загл. с экрана.
Цель проекта "Открытый урок" - обеспечить молодого человека информацией о ситуации на рынке труда, о возможностях получения востребованной профессии. На сайте размещена справочная информация о профессиях, учреждениях профобразования Самарской области, экономике Самарской области, законодательство в сфере занятости населения и др. Доступны электронные версии журнала "Методический вестник" Центра профориентации Самарской области и др. методические материалы.

	 - Космонавтика 
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	   VolgaSpace [Электронный ресурс] : space information resource / Поволж. регион. отд-ние Рос. акад. космонавтики им. К. Э. Циолковского (ПРО РАКЦ). - Электрон. дан. - Самара, cop. 2009. - Режим доступа: http://www.volgaspace.ru. - Загл. с экрана.
Интернет-проект Поволжского регионального отделения Российской академии космонавтики им. К. Э. Циолковского и Самарского государственного аэрокосмического университета. Информация о научных и образовательных проектах ПРО РАКЦ и СГАУ, конференциях и семинарах. Материалы по истории космонавтики. Информационный бюллетень "Космонавтика Поволжья". Сборники научных трудов.

	

	
	

	 - Старообрядчество 
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	   Самарское староверие [Электронный ресурс] / Автор проекта Ирина Будкина. - Электрон. дан. - Самара, cop. 2010. - Режим доступа: http://samstar.ucoz.ru. - Загл. с экрана.
На главной странице сайта размещается новостная лента и краткий рассказ о старообрядческих согласиях. Раздел "Книжница Самарского староверия" – это Интернет-библиотека, в которой собраны старопечатные книги, богослужебные тексты, а также книги и статьи авторов-старообрядцев и ученых-исследователей староверия. «Архив Самарского староверия» содержит материалы российских и зарубежных архивов, посвященные старообрядчеству. Значительную часть архива составляют материалы из архивов Самарской области, а также документы и фотографии из личных архивов старообрядцев. В разделе "Иллюстрированный словарь Самарского староверия" представлены данные о храмах, известных деятелях, о старообрядческих иконах и многом другом. Также на сайте размещены документальные фильмы и телепередачи о старообрядчестве. Есть каталог тематических ссылок.

	

	
	

	 - Музейное дело. Музееведение 
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	   Музей истории Самарского края и муниципальных образований в Самарской области [Электронный ресурс] / Самар. Губ. Дума. - Электрон. дан. - Самара : Вебзавод, 2007. - Режим доступа: http://museum.samgd.ru. Загл. с экрана.
Материалы, размещенные в Интернет-музее «Музей истории Самарского края и муниципальных образований в Самарской области», рассказывают об основных направлениях деятельности муниципальных образований в современных условиях, а также исторических вехах в их становлении и развитии. Здесь содержатся сведения о символике муниципального образования, структуре органов власти и управления, почетных гражданах, депутатском корпусе и их деятельности, информация о социально-экономическом развитии территории. Представлены фотографии руководителей муниципальных образований, депутатов представительных органов, а также фотоиллюстрации о наиболее значимых событиях, характеризующих основные сферы деятельности: экономику, социальную сферу, культуру. Часть материалов посвящена истории Самарского края, историко-культурным достопримечательностям, его достижениям и людям, которые составляют гордость Самарского края.


	

	8
	   Самарская епархия [Электронный ресурс] / Разработка сайта Webrover. - Электрон. дан. - [Самара] : Webrover, [б. г.]. - Режим доступа: http://www.samepar.ru. - Загл. с экрана.
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	   Святые источники России [Электронный ресурс] . - Электрон. дан. - [б. м. : б. г.], cop. 2008-2012. - Режим доступа: http://www.svyato.info. - Загл. с экрана.
Географический указатель святых источников России: публикации об источниках, поиск по видам заболеваний. Статьи православной тематики.
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	   БЛАГОВЕСТ [Электронный ресурс] : портал православной газеты / разработка и дизайн В. Меркушев. - Электрон. дан. - [б. м.] : Webrover, cop. 2011-2012. - Режим доступа: http://благовестсамара.рф. - Загл. с экрана.
Портал «Благовест» представляет собой электронную версию одноименной газеты, выпускаемой в Самарской области. Со временем публикуются практически все материалы (не считая объявлений).
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	Мамаев, Ю.
   Самарская область: забытые истории [Электронный ресурс] : [сайт содержит информ. по истории Самары и Самар. обл., фотографии старой Самары, карты и планы 19-20 вв., сведения о храмах, епископах Самар. епархии и самар. губернаторах] / Ю. Мамаев, А. Рыскин
// http://www.samara-history.ru. - Самара, 2005. - Примечание Юрия Мамаева 5 июля 2009 г. (mamaeff.livejournal.com/187843.html): Доработаные и дополненные тексты книги "Самарская область: забытые истории" продаются в формате PDF. 
Содерж.: История первая. На даче Сталина политзаключенные (с. Гаврилова Поляна); История вторая. Забытый Никольский монастырь (г.Самара) 1857-1930 гг.; История третья. Как Самарские речники в Чернобыль ходили (г.Куйбышев - п.Страхолесье) 1986 г. История четвертая. Часовня, о которой вспомнили (г.Самара) 1890-1998 гг.; История пятая. Дело самарских (г.Куйбышев) 1978 г.; История шестая. Святитель Николай - покровитель возрожденного храма (г.Самара) 1898-1991 гг.; История седьмая. Самарские паломничества (с.Ташла - с.Большая Рязань) 1917-2002 гг.; История восьмая. Стояние Зои (г.Самара) 1956 г.
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	   Музей Самарской архитектуры [Электронный ресурс] / Самар. регион. орг. Союза архитекторов России. - Электрон. дан. - [Самара : б. и., б. г.]. - Режим доступа: http://uarsamara.ru. - Загл. с экрана.
Проект виртуального музея реализован Самарским отделением Союза архитекторов России при поддержке Министерства культуры Самарской области. Представлены сведения о Союзе архитекторов (устав, структура, новости, персоналии и т.д.). Структура музея: Зодчество Самары до 1917 г.; Авангард и "сталинская" архитектура 1920-1950 гг.; Самарский модернизм 1960-1990 гг.; На рубеже веков 1991-2010 гг. В разделах размещены фотографии и краткие справки об объектах архитектуры. Возможен поиск по названию или адресу объекта.
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	   Виртуальный паломник [Электронный ресурс] : путеводитель по святочтимым местам Смарской губернии / Самар. обл. обществ. орг. «Просветительский клуб «Отеческие традиции» ; разработка сайта Диджитал-агентство Webrover. - Электрон. дан. - [Самара], cop. 2012. - Режим доступа: http://palomnik63.ru. - Загл. с экрана.
Сайт создан просветительским клубом «Отеческие традиции» с целью развития и укрепления духовно-нравственного потенциала Самарской губернии посредством популяризации традиционных для нашей страны культурных и духовных ценностей. Используя современные достижения в области интернет-технологий, используя накопленные и вновь полученные данные, сайт рассказывает об основных достопримечательностях (святынях) Самарской губернии: храмах, памятниках, мечетях и синагогах, святых источниках, монастырях и т.д. Интернет-проект предоставляет возможность виртуальных экскурсий на основе панорамных фотографий (панорам) с описаниями и комментариями. Для удобства работы с данными сайта предусмотрена возможность фильтрации контента по различным признакам: по объектам, типам и значимости. В разделе «События» вы можете ознакомиться с мировыми, российскими или губернскими новостями, интернет-обзорами, ретроспективами и интервью. В каталоге справочного материала происходит сортировка по меткам используемым в разделах «Объекты» и «События». Также на сайте предоставлена возможность добавлять понравившиеся объекты в избранное.



