История  династии  Нееловых.

Современная молодежь в большей своей части живет бездумно, одним, сегодняшним днем. Конечно, молодых людей интересует их будущее, в основном материальное. А вот задумывались ли они о прошлом? Все молодые люди обладают поверхностными знаниями об истории нашей Родины, немного об истории других государств. Все на уровне программы средней школы. А вот интересуются ли они прошлым своей семьи, своим генеалогическим, древом, своими семейными корнями, уходящими в далекое-далекое прошлое? Редко.  Лишь становясь умудренными сединами пожилыми людьми, они вдруг испытывают жгучий интерес к тому: кем же были их далекие предки, как работали, воевали, любили? В чем искали свой смысл жизни? Иногда этот интерес был  запоздалым, потому, что умирали их бабуши-дедушки, родители, и они не могли ухватить ту тоненькую ниточку, связывающую их с  далекими, но такими родными по крови предками, чтобы распутать этот сложный, но такой   интересный клубок семейной династии.  Не все из нас задумываются над происхождением или возрастом своей фамилии, не все интересуются происхождением и родственными связями своих семей.
	О такой семейной династии  по фамилии Нееловы  я  хочу рассказать. 
	Фамилия Неелов образована от глагола Не ел, который приобрел грамматическую характеристику имени – он склоняется, получает согласованные определения, как в следующем примере: встреча с крестьянином Неелом, пришли Неелы. Эта фамилия, оформленная суффиксом – ов – Неелов - и вошла  в наш рассказ-родословную. По всей видимости, если мыслить логически, первый предок семьи Нееловых не был богат, а скорее даже очень беден, ведь не зря ему первому дали кличку Неел, что  говорит само за себя. От этого первого Неела мы и поведем свое повествование.
	В первой половине 1500 года на огромных пространствах юго-восточной лесостепи, на своеобразной ничейной полосе между феодальной Русью и кочевой Дикой степью, коими являлся наш Алексеевский край, складывалась обширная область, контролируемая вольными казацкими ватагами. О составе этих ватаг точно сказано подьячими Посольского приказа: «… на поле ходят казаки многие: казанцы, самарцы, азовцы, крымцы и иные баловни казаки. Основным источником пополнения «баловней» свободы были беглые русские люди – крестьяне и посадские. Они уходили от гнета московских порядков из обжитых уездов страны – и поселялись в диких степях, становясь казаками. Но  они  подчинялись власти Москвы и за вольную службу, оказание воинских услуг получали из далекого центра Руси хлеб, оружие и зелье». 
	Поселились такие казаки и в нашем степном краю, стали называться Уральскими казаками. В 1773-1975 годах вспыхнула крестьянская война под предводительством Емельяна Пугачева. Охватила она и все Среднее Поволжье.  Стремясь погасить восстание, правящая в те годы Екатерина II, послала верных ей крестьян в наши края, чтобы навести порядок и до конца погасить недовольство бунтующих повстанцев.  Ужесточилось крепостное право. Бывали случаи, что непокорных крестьян не только пытали-мучали-убивали, но и обменивали на собак. Ужесточились налоги на казаков.  Казаки занимались тем, что вели охрану порядка в здешних местах. Для этого возвели крепость Борское. Один из Уральских казаков и основал первое поселение недалеко от нынешнего села Гавриловка. Потоком хлынули на необжитые  земли воронежские крестьяне. 
Давным-давно еще при крепостном праве, откупились несколько крестьянских семей и среди них семья Нееловых от барина. Стали вольными хлебопашцами. А пахать нечего. Хорошие поля – у помещиков. Плохие поля, что крестьянам отводились, даже в урожайный год до новины не кормили.  Ну, а тут как раз по деревне слух пошел о богатых заволжских землях. Рассказывали, будто продают те земли башкиры совсем дешево. Будто за штоф казенной водки отрезают такой клин – два года паши – не распашешь. Мужики всем-то слухам не верили, а все-таки призадумались. Решили так: дыма без огня не бывает, надо бы туда ходока отправить. И послали ходоком дотошного и грамотного мужика Гаврюху. Гаврюха стариков одобрил и без лишних слов согласился поехать по мирским делам. Три года от него не было никакого слуху. Наконец, пришло долгожданное письмо. Извещал Гаврюха, что слухи про богатые заволжские степи верны, земли в той стороне дешевые. И земли кругом много, а народу мало. Порадовали мужиков хорошие вести. Распродали они хозяйства, в том числе и старик Неелов. Помолились Богу. На зорьке пошли всем миром в поле – с родной землей прощаться. Целовали землю и плакали. Руками ковыряли, пахнущий полынью суглинок, завязывали в платки. До Гаврюхиного хутора, как окрестили мужики новое место, ехали без малого два месяца. Не приглянулась с первого раза мужикам заволжская степь! Непривычно жгли горячие ветры. Леса нигде не видно. Воды мало. Когда прибыла семья Нееловых в Гаврюхин хутор, который назывался Березовым, он в те времена был невелик. На берегу малой степной речонки, поросшей ветлами да чахлой лозинкой, стояли три деревянные избы да вокруг десятка четыре мазанок и землянок. Когда воронежские переселенцы приехали в хутор, тут уже было несколько пензенских и курских крестьянских семей. Поблагодарили мужики Гаврюху, который к тому времени Гаврилой Ивановичем прозывался, за хлопоты. Решили, что лучшего и искать нечего. Стали на хуторе устраиваться. Кто с деньгами приехал – из дальних мест лесу на избу привез, а большинство – те мазанки лепили. Обустроилась и семья Нееловых. На одной из уральских казачек  женился потомок семьи Нееловых.      
Первым известным основателем династии Нееловых был дед Прокофий. Известно о нем лишь то, что он пешим ходил крестным ходом в Сергиевскую Лавру. И что из Лавры привез икону с ликом святого Андрея Первозванного и вручил ее сыну Андрею. (Эта икона и поныне хранится у потомка  семьи Нееловых Шеловских Василия Владимировича). Его сыновья  - Андрей Прокофьевич, 1885 года рождения и его старший брат Илья Прокофьевич.
	Издавна коренное население местных степей – башкиры лечили туберкулез кумысом. Вот для лечения кумысом приехал в наш Алексеевский край известный русский писатель Лев Николаевич Толстой. Приезжала к Толстому лечиться и одна француженка, но видно не судьба  - умерла в нашей заволжской степи. Потом долго ее предки приезжали проведать ее могилку. Управляющим у него был некто Бибиков, который и купил хутор Березовый для семьи Толстых. В нем обосновалась семья Неелова  Прокофия.
Хутор стоял в низине под бугорком, был расположен очень удобно: окрестность просматривалась со всех сторон, можно было заблаговременно заметить приближение любого недруга, которых у простых крестьян в разные времена было великое множество. При появлении налетчиков  почти все население хутора уходило долом в чащу небольшого леса. Воевать с налетчиками было просто нечем: не пойдешь же на них с вилами и топорами. 
	Один дом, в коем Толстые жили, отличался от других незначительно. Был он побольше и с балконом. Правда стоял еще забор добротный, двор содержался в чистоте и цветов много. Прямо от хутора во все стороны степь уходила. Расстилалась она,  бескрайняя, ковыльная, а вокруг над ней возвышался курган. Лев Николаевич в шутку тот курган горой Арарат назвал. Вот у этой горы Арарат было много всяких гуляний, праздников, скачек на лошадях. В них участвовали и  мужчины семьи Нееловых. 
Получали от самого Льва Николаевича призы за первые места на скачках.
	По сведениям 1900 года, которые упоминаются в книге С.Л. Толстого «Очерки былого» за 1875 год, «хутор под названием «Березовый», числился за Михаилом Толстым. Он насчитывал всего 200 десятин и находился у пруда. На хуторе проживало 5 человек. Об этом же можно прочитать в справочнике «Список населенных мест Самарской губернии», - Самара, 1980, с.128.
В 20-е годы в поселке проживало уже 15 семей. Нигде в округе не было столько берез, сколько на этом хуторе. Все жители хутора, в том числе и семья Нееловых, занимались земледелием.
В отличие от других семей на хуторе Березовом, семья Нееловых, благодаря трудолюбию отца и сыновей, их находчивости, деловитости слыла крепким хозяйством и не бедствовала в голодные неурожайные годы. В 1873 году, когда засуха охватила степное Поволжье, Толстой составил список самых беднейших хозяйств, куда хозяйство Нееловых не вошло.
К сыну Прокофия Андрею Неелову приезжал учитель из Землянок. Его нанимали родители Андрея. Потом он окончил церковно-приходскую школу в Землянках,  умел читать и считать.  В 1902 году, в 18 лет женился. Жена его Прасковья Семеновна Филлипова  была из бедной семьи. Первый муж  матери Прасковьи  Пантелеймон Фролов был лично знаком с Л.Н. Толстым, косил с ним в поле траву наперегонки. Об этом рассказывает книга Евгения Шаповалова «Рассказы о Толстом». А его жена работала у Льва Толстого кухаркой. Лев Толстой лично разрешил братьям Фроловым  косить у Мишуткина озера. Перед вечером Толстой намеревался пройтись до озера, чтобы посмотреть на искусную косьбу  Фроловых и обрадовать их тем, что решил дать им со своего конного завода лошадь. Но внезапно со двора Толстых выскочил верхом на лошади кучер Татаринцев. Он на ходу крикнул Льву Николаевичу, что утонули оба брата Фроловы и пустил лошадь галопом. Толстой тоже поспешил к Мишуткину озеру. Все люди с хутора бежали смотреть на место ужасного происшествия. Оказывается спутанная лошадь Фролова вошла в озеро, завязла и стала захлебываться. Пантелей бросился ее спасать: нырнул в воду, чтобы распутать лошадь, но на дне и остался. Трофим поплыл спасать брата и тоже утонул. Лев Толстой помог вдовам Фроловым похоронить  братьев. И выделил  им по  корове и  по лошади. Спустя несколько лет мать Прасковьи вторично вышла замуж за Семена Филлипова. Родилась Прасковья и ее сестра. Сестра Прасковьи вышла замуж в Оренбургскую область. Жила зажиточно, помогала семье Нееловых в годы Великой Отечественной войны. 
	Прасковья  умела считать деньги, торговать. Авторитарная, спокойная, она пользовалась большим авторитетом на хуторе.
	Про  родственников Прасковьи – семью Кукановых (Митя Куканов был ей племянником) рассказано в книге Николая Задонского «Степняки».
	Андрей Прокофьевич Неелов, живя на хуторе Березовом, брал у Бибикова деньги взаймы, покупал скот, выращивал его, а потом продавал на рынке в Землянках (ныне Алексеевке). Возвел на хуторе для своей семьи  большой дом с настоящими стеклами.  Изба была большая, деревянная, чтобы ребятишкам было светло и просторно, только пол в избе был земляной, как, впрочем, и во всех других избах на хуторе. Крыша была покрыта камышом и обмазана глиной. Внутри в доме – огромная на полдома печка, полати, на которых выросли все ребятишки Нееловы. За печкой в холода ютились телята и ягнята. Печь топилась куровником, кизяком, ветками. Построил Андрей Прокофьевич и первую на хуторе баню, которая правда топилась «по-черному», т.е. дым выходил через предбанник. 	Трудовой день начинался в семье Нееловых очень рано. Чуть забрезжит рассвет, Прасковья Семеновна уже топила в кухне печь, готовила завтрак. 
В гражданскую войну Андрей Прокофьевич воевал в армии Чапаева. Воевал с бандой Дутова.
	Здесь же на хуторе Березовом жил старший брат Андрея – Илья Прокофьевич Неелов. У него было два сына  Иван и Михаил. Иван Ильич вернулся с Великой Отечественной войны раненый (у него было снесено снарядом часть головы), но прожил после войны еще 20 лет. Дочери Ивана Ильича  Мария (Чернышова) и Елена (Смольякова) вышли замуж в Алексеевку. Обе рано овдовели. Мария всю жизнь проработала в типографии, ее единственный сын Виктор умер, отставив после себя сына и дочь. Елене пришлось воевать на фронте в Великую Отечественную. Потом она всю жизнь проработала в системе общепита. Воспитала 3 сыновей, двое из которых уже умерли. После них остались сыновья и дочери.
Михаил Ильич Неелов всю жизнь прожил в селе Гвардейское. Он единственный из семьи Нееловых не поддерживал с семьей  связи. О нем практически ничего не известно.
	У Андрея Прокофьевича с Прасковьей было семеро детей, шесть сыновей Василий, Федор, Павел, Иван, Николай, Илья и одна дочь Раиса.
Вот какая история приключилась в гражданскую войну с Прасковьей и ее сыном Колей. На  хутор внезапно налетели бандиты. Ворвались они и в дом Нееловых. Вытаскивали из избы и сараев вещи, мешки с зерном, конскую упряжь.  Они спешно бросали все это в стоящий во дворе фургон. Мешки задевали за острые углы повозки, рвались,  и на землю сыпалось золотое зерно, с таким трудом выращенное  и убранное в закрома. И вдруг один из налетчиков, заметил, что у колес нет чекушек, то есть креплений, без которых нельзя ехать. Он как ястреб налетел на помертвевшую от страха Прасковью, которая прижимала к себе сына Колю, требуя сказать, где спрятаны чекушки. Прасковья со слезами отвечала, что не знает, где эти проклятые чекушки, знала бы, непременно отдала. Разъяренный бандит начал  избивать ее нагайкой. А мать только укрывала своим телом Колю от ударов озлобленного бандита. Когда  свирепый удар нагайки пришелся по голове, она потеряла сознание. А когда очнулась, первой мыслью ее было, что с сыночком? Нашла его, крепко прижала к груди и побежала в лес, где прятались почти все хуторяне. Рана, нанесенная нагайкой, до конца жизни преследовала Прасковью Неелову, вызывая жесточайшие головные боли. 
	В голодные 20-е годы, устав от постоянных налетов и грабежей  различных банд, решил глава семьи Андрей Прокофьевич, посоветовавшись с женой податься в другие – более спокойные и хлебные места. Крепко заколотили избу досками и на перекладных добрались до Семипалатинска. По дороге видели, как много горемык, бросив родные места, брели по голодным пустым степям, по разоренным селениям. Брели и семьями, и в одиночку, ехали с немудреным скарбом, как Нееловы, или шли пешком с котомкой за плечами. Кажется, что вся голодная Русь поднялась тогда с насиженных мест. Ехал Андрей Прокофьевич и горькую думу думал: «где она земля обетованная? Где оно счастье мужицкое?». Уже начали руки скучать по крестьянской работе, было тоскливо в пути «беженцам». Делился он сомнениями с женой, подросшими сыновьями. Долго, основательно думали Нееловы, не найдя ни покоя, ни богатства в чужой стороне, прикидывали, размышляли. И наконец, решили вернуться в родные края: там и изба своя и земля есть.
	Андрей Прокофьевич слыл на хуторе Березовом мастеровым человеком, все спорилось в его руках. Свой опыт, сноровку передавал сыновьям. А трудолюбивы они были от природы – все из династии Нееловых. Андрей Прокофьевич гордился сыновьями, втайне любовался, как они работают.
В 18 лет женился старший сын Нееловых Василий на трудолюбивой девушке Анне. Вскоре в их семье родилась дочка Машенька. Радовались первой внучке Андрей Прокофьевич  и Прасковья Семеновна.  Никаких конфликтов не было между родителями и их детьми. Отцовское слово было для них – закон. Уважали и почитали и отца и мать дети в семьях Нееловых. «С самого раннего детства, - вспоминала Раиса Андреевна Шеловских (в девичестве Неелова), - я видела, с каким упорством и старанием трудилась от зари до зари трудолюбивая  наша семья». И еще вспоминала она, что напротив их избы стоял большой и высокий дом богатых соседей Малаховых. Особенно маленькую девочку интересовало удивительное по красоте и размерам крыльцо. Она все мечтала хоть раз забраться на него. И однажды осмелилась – забралась на диковинное крыльцо, с высоты которого впервые  увидела окружавшую хутор бескрайнюю степь, с колышущим от ветра серебристым ковылем, белоствольные березки, шелестящие приветливо зелеными листочками, весь их небольшой хутор. Впервые в сердце девочки проснулась безграничная любовь, обожание своего родного края.
В 20-е годы в нашем крае сложилась сеть сельских и волостных Советов крестьянских депутатов. В них была представлена вся социально активная часть крестьянства: включая и зажиточных, и бедноту.  У богатеев и помещиков отнимались земли и передавали их беднякам. Таким образом, крестьянство разделилось на два, даже три лагеря – активно сотрудничающих с большевиками, сочувствующих им и входящим в активное антисоветское движение. Семья Нееловых вначале была в рядах сочувствующих, но после полностью признала Советскую власть. Такие как они остались  на хуторе, получив на общих основаниях надел земли. А «классово-чуждый элемент» был окончательно изгнан, репрессирован. Не только помещичья, но и крестьянская земля поступила в «общий котел».
В 1928 году в полутора километрах от хутора «Березовый», в бывшем имении помещика Сапрыкина, организовалась сельскохозяйственная артель – коммуна «Молодая гвардия». Дело было совершенно новое, незнакомое и крестьяне вначале растерялись, засомневались. Но мечты о жизни, сулившей равноправие, свободный труд и главное сытое благоденствие для детей и взрослых, будоражили их умы. После долгих раздумий Нееловы решили: хуже не будет. Пришли в коммуну со всем скарбом, постройками, инвентарем, скотом. Из перевезенных жилых построек собирали бараки, делили их на комнаты по числу членов семьи. Получили такие комнаты в бараке все члены семьи Нееловых. Ничего уже не пугало уставших от бесконечных войн, грабежей, неразберихи, неопределенного будущего людей. Андрей Прокофьевич был незаменимым специалистом в коммуне, а затем и в колхозе. Он был замечательным шорником, хотя выполнял и другие крестьянские работы. Прасковья Семеновна трудилась в пекарне главным пекарем. Работа у нее была не только ответственная, но и трудоемкая: на всю коммуну ежедневно выпекать вручную хлеб. На трудности Прасковья не жаловалась, хотя было это дело новое, неосвоенное. Ведь раньше женщины, работавшие в пекарне, пекли хлеб только для своей семьи. Андрей Прокофьевич и Прасковья Семеновна мечтали о том, чтобы их дети не только были здоровы, но и учены, выросли грамотными специалистами. 
Их сын Федор в 18 лет ездил свататься к  гавриловской девушке Бузыкиной Аннете. Когда ехали свататься из хутора Березовый, началась страшная пурга. Они заблудились, только по веточкам ветлы определяли дорогу, и попали в дом к Егорцевым, который в ту пору считался как Заезжий двор. У них была девица на выданье – красавица Дуня (Евдокия Родионовна). Полюбилась она Федору с первого взгляда. Да так и сосватал ее, взял за себя в жены. Вот она – судьба!  Ее отец –  Егорцев Родион Степанович был знаком с самим Толстым.  Лев Николаевич бывал в доме Егорцевых, у которых тогда была ветхая хибарка. Домов деревянных в Гавриловке  было мало, люди больше в мазанках и землянках жили. Родиону тогда шел десятый год, и он хорошо запомнил Толстого: «был он весь чистенький, в серой долгой рубахе и в сапогах». Диковинно было Родиону видеть сапоги. Все ходили тогда в лаптях.  Рассказывал Егорцев и про то, как Лев Николаевич помогал хоронить братьев Фроловых: «Теперь я понимаю, что в смерти Фроловых винить нужно было нашу бедняцкую жизнь, и никого другого. Будь у них хоть бы две захудалых клячонки, не произошло бы несчастья на Мишуткином озере. Бедность всю жизнь брала нас за горло. Она и погубила братьев Фроловых».
Федор получил профессию ветеринара, окончив обучение в селе Борское. Подрастали дети в его семье на радость отцу с матерью, на радость бабушки с дедушкой. Но в 1932 году беда обрушилась на семью Федора. В трехлетнем возрасте умер от кори старший Мишутка, а через неделю от той же проклятой болезни умерла и младшая Сашенька. Осиротела семья Федора и Дунечки. Не стало слышно в их некогда шумном доме детского лепета и смеха. Корь свирепствовала в тот год страшно. Голосила, почитай, каждая семья в коммуне.
Закончив обучение в начальной школе в поселке «Молодая гвардия», четвертый из сыновей Андрея Прокофьевича – Иван продолжил учебу в Алексеевке. Жил у родственников на улице Шевченко. А потом и два других сына  - Николай и Илья жили здесь и учились в ШКМ.  Однажды Иван  после занятий направился домой в коммуну за продуктами. До поселка «Молодая гвардия» нужно было ему пройти по степи 25 километров пешком. Тогда никакого транспорта не было, приходилось рассчитывать только на свои молодые ноги. Пришел домой уставший, жаркий, выпил холодной воды и заболел. Утром вроде бы почувствовал себя немного получше и отправился снова в Алексеевку. Очень хотел учиться. А там день ото дня мальчику становилось все хуже и хуже. Лечился сам, не зная истинной причины болезни. Думал, от простуды приключилось воспаление легких. Но умер Иван от менингита. Нашли способ передать страшную весть родителям. Кроме как на верблюдах, им было не на чем приехать. А вот везти гроб обратно верблюды запротивились, ни уговоры, ни палки, ни крики не помогли. Пришлось хоронить Ивана в Алексеевке. Плакала Прасковья, считая, себя виновной в смерти сына: проглядела, не уберегла. Был бы рядом, может и не случилось бы беды. Андрей Прокофьевич молча переживал непоправимое горе, только все чаще стал задумываться, глядя на своих возмужавших сыновей, а тут новая беда. У Василия и Анны умирает в четырнадцатилетнем возрасте от воспаления легких дочка Машенька. Горе переживали Нееловы всей дружной семьей, помогали друг другу вернуться к жизни.
	Младшая дочь Нееловых – Раечка хорошо помнила свои школьные годы в поселке «Молодая гвардия» и свою первую учительницу Телегину Надежду Николаевну.  Окончила в коммуне 4 класса. Закончили семилетнюю учебу в Алексеевке  и два ее старших брата. Им надо было учиться дальше. Но одних отпускать в город родители не решились, решено было ехать всей семьей вместе. К тому времени коммуна была преобразована в колхоз «Молодая гвардия». А «Коммуна» приобрела значение имени собственного. Теперь «коммунарцы» говорили: «Уезжаем из «Коммуны», живем в «Коммуне», родились в «Коммуне».  В начале 30-х годов 20 века поселок пополнился многочисленными переселенцами. Жилые помещения, перевезенные в свое время в коммуну, «коммунарцам» пришлось перекупать, что и сделали Неееловы. Теперь не барак, а свой собственный  дом был у большой семьи. И пусть через стенку сосед со своей семьей, все равно наконец-то Нееловы обрели собственное жилье и очень этому радовались. И вот встала перед ними большая проблема – как выучить детей, чтобы стали они грамотными специалистами. Долго вынашивалось решение ехать  в город Куйбышев. У Федора и Дуни росли сыновья. Тимофей по старшинству приглядывал за младшими – Сашенькой и Юрием. И все-таки решили  ехать в город вместе. Сдали свой дом квартирантам и уехали в город. Для такой большой семьи  нашлось место только в помещении конюшни. Но зато завод рядом и там очень нужны трудолюбивые руки. Андрей Прокофьевич вместе с сыновьями принялся обустраивать и свое жилье. Отвели часть помещения семье Федора, часть - семье Василия. В оставшейся части расположились родители, Николай, Раиса, Илья. Илья начал учиться в куйбышевском техникуме связи, Николай избрал профессию бухгалтера, Рая продолжила обучение в городской школе. Дом их находился на пересечении улиц Мичуринская и Дачная. А рядом день и ночь гудел завод, на котором работали Нееловы. Но не смогли степные жители привыкнуть к городской жизни. И все-таки решили вернуться в родную «Коммуну».  Вернулись  Андрей Прокофьевич с Прасковьей и Раисой. Вернулась и семья Федора. Вошли в свой дом, подремонтировали его и стали жить дальше. В 1939 году Дуня родила дочку.
В 1941 году на всех советских людей обрушилась война. Не минула она и семью Нееловых. На фронт уходили мужчины – кормильцы и защитники семьи. Понимали женщины, что не всем доведется дождаться своего солдата домой. «На войне убивают. Но неужели и нас всех убьют?», - думал Павел Неелов, разглаживая заскорузлой рукой семейную фотографию. С нее ему улыбались его братья.  Перед отправкой на фронт он долго смотрел на снимок, прикасался губами к каждому лицу, будто прощаясь навсегда, а потом вслух сказал: «Неужели всех…?!».
	Павел погиб первым из братьев. Он среди них был самым неугомонным, отчаянным, веселым. Самым красивым. Самым высоким. У него с женой Лизой детей не было. Всю свою нерастраченную родительскую любовь они отдавали племянникам.
Погиб Павел под Курском. Служил он водителем, доставляя боеприпасы к месту боя. В одно время у солдат кончились снаряды. Под ураганным огнем  фашистов нечего было и думать, чтобы кто-нибудь прорвался им на помощь. Рядовой Неелов метался от машины к окопу, где командиры обсуждали сложившуюся тяжелую обстановку. И наконец, не выдержал: «Разрешите мне, поехать за снарядами, товарищ командир? Ребята гибнут. Я проскочу. Вот увидите! Разрешите!» Уже, будучи за баранкой старенькой военной полуторки, услышал вдогонку «Береги себя!». Проскочить Неелову удалось, он привез снаряды, но на обратном пути его серьезно ранило. Несмотря на все усилия фронтовых медсестер, старавшихся остановить кровь, рядовой Неелов истек кровью и умер. Об этом подробно описал в письме родным однополчанин Павла Андреевича. 
	В 1970 году семье Нееловых пришло приглашение на открытие обелиска на месте захоронения погибших годы Великой Отечественной войны солдат. Не сразу найдешь на карте это место. Красные следопыты Щитинской средней школы, что расположена на территории Курской области, провели раскопки на месте боевых сражений, в кармане уже почти истлевшей гимнастерки бойца они нашли маленькую фотографию и адрес родителей. Этим бойцом оказался Неелов Павел Андреевич. Спустя многие годы родители узнали, где похоронен их веселый, отчаянный, любимый сын. Но поехать на открытие обелиска из семьи Нееловых не довелось по тяжелым семейным обстоятельствам. На курской земле стоит обелиск и на нем, среди других многочисленных фамилий героев стоит и фамилия – коммунара Неелова Павла Андреевича, родившегося в 1910 году, рядового, погибшего в 1943 году. Он отдал свою жизнь за нашу Родину.
	Погиб под Ворошиловградом, в городе Луганске и Федор Неелов.  Служил он в советской Армии пулеметчиком. Погиб при наступлении советских войск при освобождении Украины. На обелиске, воздвигнутом на месте братской могилы, вписано еще одно имя из семьи Нееловых – Неелов Федор Андреевич, 1906 года рождения, рядового, погибшего в 1943 году.
	Старший из сыновей Нееловых Василий пропал без вести. На месте взрыва, где отчаянно сражались советские солдаты, в том числе и Василий,  зияла страшная воронка: ни живых, ни мертвых. И родители до самой своей  смерти надеялись на то, что жив их первенец, вернется, наконец, домой. Но так и не дождались. Погиб рядовой  Неелов Василий Андреевич, 1904 года рождения в мае 1943 года.
	Илья Неелов на фронте был связистом. С Дона прошел с боями советских войск до Северного Кавказа. Во время одного из боев, при установке радиостанции, попал в окружение. Чтобы выбраться с земли, захваченной фашистами,  и донести советскому командованию ценные донесения, был вынужден переплыть Дон. Переплыл, в одном из домов попросил у старушки сухое белье. И так в красной рубахе, босиком появился в части. Тогда под Курском шли кровопролитные бои и сведения, доставленные связистом Нееловым, были бесценны. За смелость и находчивость был награжден медалью  «За боевые заслуги». Был также награжден медалью «За оборону Сталинграда». Но все  же не миновала пуля героя-связиста. Илья был ранен и попал в госпиталь под Мелекесом Ульяновской области. И надо же было такому случиться – встретил там своего брата Николая! Тот после тяжелого ранения залечивал, казалось бы, не поддающееся лечению свое изуродованное снарядом тело. Встреча была бурной и радостной. Нееловы, казалось, забыли про свои ранения. Они вспоминали родительский дом, родных, знакомых, соседей. Илья вспоминал годы учебы в техникуме, когда их техникум был переведен из Куйбышева в Свердловск. Много бессонных ночей провели братья, переговариваясь шепотом, чтобы не нарушить тревожный сон раненых бойцов. После госпиталя Илья вновь отправился на фронт. При прощании с братом, Илья уверенно пообещал: «Не тужи, брат, я не погибну. Я слышу каждую пулю, она меня не заденет. Я отомщу фашистам за братьев». Николай в письме родителям так и написал, что Илья слышит свист пуль и не боится их.  Пообещал вернуться живым, ждите. И действительно пуля не задела связиста… Илья подорвался на мине. Не стало еще одного сына Нееловых, Ильи Андреевича, 1923 года рождения, рядового, погибшего в 1943 году. Илья даже не успел жениться и оставить после себя наследников.
	Братья Нееловы – четверо! – погибли в сорок третьем. Одну за другой получали похоронки убитые горем, вмиг постаревшие родители. Не верили Андрей Прокофьевич и Прасковья Семеновна, что проклятая война отберет у них самое дорогое, что у них есть – детей. Жена Федора Евдокия осталась одна с пятерыми детьми. Осиротели дети Василия: его жена Анна умерла во время войны. Осиротела семья Нееловых, когда-то шумная, веселая, работящая. Война под корень сразила стариков Нееловых, лишив надежды на встречу с сыновьями. Последней каплей стала смерть внука Алексея, сына Василия. Пройдя всю войну танкистом, Алексей Неелов дошел до Берлина, встретил День Победы у стен поверженного рейхстага. Доехал до Куйбышева, дал телеграмму родным: «Жив, еду, встречайте. Алексей». А при выходе из здания почты был сбит машиной, зацепившей полу шинели, распахнувшейся от ветра. Был похоронен в Куйбышеве, на городском кладбище, в районе старого автовокзала. Там, где во время гражданской войны был похоронен легендарный большевик Н. Щорс. Под тенью густых ветвистых деревьев на надгробной плите  было имя самого молодого из Нееловых, которого унесла не война, а послевоенная неразбериха,  нелепый случай. Но был он похоронен как боец, танкист, прошедший сквозь огневые муки войны, как защитник Родины.
	Над оставшимся  круглым сиротой Петром, сыном Василия, опекунство взял дядя – Николай Андреевич, вернувшийся домой в сорок третьем, после тяжелого ранения. Его признали инвалидом на  фронтовой комиссии. До его возвращения за Петром приглядывала тетя Лиза, жена погибшего Павла. А Николай решил для себя, что сделает из Петра человека, достойного памяти отца Василия и брата Алексея.
	Приказом от РОНО от 21 сентября 1943 года Неелов Николай Андреевич был назначен старшим военруком в Алексеевскую среднюю школу. Здесь Николай встретил свою подругу жизни, жену Нину, которая была преподавателем начальных классов. А в январе 1944 его переводят на работу в военкомат. Николай Андреевич на работе зарекомендовал себя не только знающим грамотным специалистом, но и очень добросовестным человеком, настоящим коммунистом. Вследствие чего райком партии направил его на учебу в высшую партийную школу в Саратов. А перед этим Николай Андреевич направил своего племянника Петра в Мурманскую школу Юнг. Море стало судьбой и суровой школой жизни паренька из далекого степного поселка, который до этих пор и моря-то не видел. Капитан дальнего плаванья Неелов Петр Васильевич побывал в далеких заморских странах, но никогда не забывал степную Коммуну, своих родных. Выйдя на берег, первым делом давал телеграмму им, что жив и здоров. Петр свято верил, что его отец Василий Андреевич не погиб и страстно надеялся встретить его на чужой земле. Петр Васильевич избороздил многие океанские просторы, побывал во многих странах, но так и не встретил родного лица. Петр женился, вместе с женой Инной вырастили двух прекрасных сыновей Сергея и Алексея. Он очень гордился, что сноровка, мастерство, трудолюбие перешло к его сыновьям от прадеда Андрея. Выросли сыновья, получили высшее образование. Петр Васильевич накрепко запомнил, как хотел его дед Андрей, чтобы все Нееловы были грамотными специалистами. Сергей Неелов окончил юридический институт. Кроме того, он с детства увлекался гравировкой и воплотил свою мечту в жизнь. Женился, у него двое детей сын  Сергей Неелов и дочь Настя. Алексей окончил политехнический институт, автомобиль для него, что живое существо, он знает его до последнего винтика. Женился, у него дети.
	Приезжали всей семьей в родные степные места. В Куйбышеве первым долгом навестили могилу Алексея Неелова. Побывали и в далеком детстве: в родной коммунарской сторонке, побродили по хутору, который до сих пор ласкает слух своим названием «Березовый». Полюбовались сохранившимся под сенью берез прудом. Поднялись на высокий погост, чтобы поклониться праху давно ушедших в мир иной родных и близких людей – Нееловых, Егорцевых, Фроловых, Кукановых. В этот приезд Сергей Неелов выгравировал на родных могилах портреты и надписи. Как живые смотрят родные лица на мир, который они сберегли и завещали своим внукам и правнукам. Эта встреча оказалась для Нееловых последней. Из далекого Мурманска шли только письма и телеграммы. Они поддерживали старую бабушку Прасковью, Эта встреча с сыном Василия Петром и его детьми  заставила ее вновь пережить острую боль потери  своих сыновей.
	Петр Васильевич Неелов, капитан дальнего плаванья, пока позволяло здоровье, выходил в море, выводя на его просторы рыболовецкий морозильный траулер. Даже, будучи больным, он не хотел покидать морское дело, которое стало его судьбой. Он всю жизнь жил морем, его соленой стихией, без которой не представлял себе жизни. Только в последние годы жизни он работал на берегу, возглавив один из Мурманских рыбозаводов. В должности директора он и проработал до смерти. Скончался от обширного инфаркта, не приходя в сознание. Похоронен он в Мурманске, вдали от родных и любимых мест, вдали от родных  людей, всей своей многочисленной родни, носящей красивую русскую фамилию Нееловы.
	Николай Андреевич  Неелов после учебы в высшей партийной школы был направлен на постоянное место жительства в город Серноводск Сергиевского района Куйбышевской области. Переехал вместе  с семьей. У них с Ниной было два сына Владимир и Александр и младшая дочка Лидочка. Лидия связала вою жизнь с медициной, окончив Куйбышевский медицинский институт. Когда в семье Лидии Николаевны родилась дочь, ее назвали Ниной, в честь бабушки. Нина пошла по стопам матери. Окончила Самарский медицинский университет. Работает врачом. Ее брат Владимир закончив Авангардскую среднюю школу, поступил в Куйбышевский сельскохозяйственный институт. Военную службу проходил в Москве. Высокий, дисциплинированный, грамотный, он был зачислен в Кремлевский полк. Пост № 1 – Мавзолей В.И.Ленина. После службы работал на Куйбышевском инструментальном заводе. Затем в Областном управлении строительства. Затем преподавателем на учебно-базовом комбинате. Женился, жена Алевтина работала медсестрой. Их единственный сын Алексей Неелов работает охранником в частном предприятии. А его сын уже закончил школу.
	 Александр Николаевич Неелов живет в Алексеевке. Строитель. Сколько в Алексеевке строительных объектов, где нашли место умение талант, трудолюбие одного из большой семьи Нееловых. Работы по его специальности было достаточно. Алексеевка тогда строилась и обновлялась. Появились первые добротные двухэтажные дома,  начав собой нынешний поселок «Черемушки», давший многолетний приют не одной Алексеевской семье. К строительству этих домов причастен и Неелов Александр Николаевич. Его семья со временем стала опорой и поддержкой престарелого отца. Полученные на войне раны все чаще давали знать о себе Николаю Андреевичу. Он прожил, как и его отец, Андрей Прокофьевич, семьдесят два года. Похоронен рядом с родителями и братом Иваном. В семье Александра Николаевича и жены Галины царит атмосфера доброжелательности, взаимопонимания, уважения. Галина всю жизнь проработала лаборантом в ветлечебнице. В его семье выросли дети – Дмитрий и Нина, названная также в честь бабушки, немного не дожившей до этого счастливого дня. Нина после окончания Самарской сельскохозяйственной академии, работает технологом в СамароЛакто. Ее муж – предприниматель. Их сынишка учится в школе. Дмитрий после окончания Сергиевского зооветеринарного техникума поступил на заочное отделение Политехнического института. Окончил его. Работает директором МФЦ в Алексеевке. Женился на Юлии Межениной. У них растет  дочка Ульяна Неелова.
	Похоронив жену, Николай Андреевич переехал в Алексеевку, поближе к своим родным, на родную землю. Купил небольшую кухню и жил там один, общаясь с  семьями Нееловых. 
	Без отца выросли дети погибшего на войне Федора Неелова. Вырастили своих детей, подняли внуков. Александр Федорович с женой Надеждой Семеновной никогда не расставались со своими дочками Верой, Наташей и Любой. Когда девочки окончили начальную школу в поселке «Молодая гвардия», родители, не задумываясь, переехали в Алексеевку, чтобы дочери продолжили учебу. Нелегко им дался этот переезд. Но вся большая дружная семья Нееловых пришла на помощь. Общими силами поставили в Алексеевке дом. Ведь умения и сноровки членам семьи Нееловых не занимать. Вскоре, с целью поддержать дочек  Александр Федорович с женой переехали в город Нефтегорск. Таким образом, надо отметить непрерывную закономерность: ВСЕ родители в династии Нееловых главной целью для себя считали заботу о детях, а ВСЕ дети  - заботу о своих престарелых родителях. В семье Александра Федоровича выросли дочери, обзавелись своими семьями.  Любовь Александровна в чине майора милиции вышла на заслуженный отдых. У нее два сына. Денис окончил СХИ, работает на буровой. Владик учится в 10 классе. Наталья Александровна работала в Тольятти, занималась бизнесом. Муж тоже предприниматель. Единственная дочь Елена родила сына, который сейчас учится во втором классе. Вера Александровна живет в Нефтегорске, работает в сфере торговли. У нее с мужем двое детей. Дмитрий работает по вахтовому методу. Женат, есть дети. Ольга также замужем, есть дети. Она учится в институте на экономиста.
Мария  Федоровна Неелова вышла замуж за хорошего парня Виктора Белова, который работал газовиком.  Мария  мягкая, добрая, отзывчивая, готовая в любую минуту прийти на помощь другому человеку, до пенсии проработала  в сфере торговли. Вырастили с мужем двоих сыновей.  Старший сын -  Алексей Викторович - трудится бригадиром на одном из участков Волжских электросетей. Его жена – Наташа - работает медсестрой. У них растет сын Максим. Сергей Викторович Белов живет в Нефтегорске, работает   на кирпичном заводе слесарем. Не женат.
	Юрий Федорович Неелов с женой Еленой всю жизнь  прожили в совхозе «Южный»,  вырастили двух детей.  Все в семье трудолюбивые, добросовестные, уважительные, как и их прадед Андрей. Их дочь Наталья работает в сфере торговли, ее муж Юрий – пасечник. У них дружная многодетная семья. Сын Иван работает на мебельной фабрике в Самаре, женат, есть дети. Ольга окончила Самарскую Академию  культуры, работает в Автосервисе, замужем, есть дети. Елена окончила СХИ, работает в Самарском Банке, не замужем. Дмитрий учится в железнодорожном техникуме, не женат. Настасья окончила СХИ, работает продавцом-консультантом. Она замужем, родился сын Тимофей.
	Семья Тимофея Федоровича и его жены Елизаветы Николаевны обосновалась в городе Новокуйбышевске. Тимофей Федорович всю жизнь проработал мастером по обслуживанию бытовой техники. У него было все: знание любой техники, умение, пришедшее с годами, мастерство, доставшееся ему от деда Андрея, отца – Федора. Поэтому его золотые руки могли заставить работать вновь любую испорченную машину. Елизавета свою финансовую деятельность начинала в поселке «Молодая гвардия» в детском доме № 4. И уехав в город, не изменила своей профессии.  Вместе с мужем они вырастили замечательных детей, умных, талантливых специалистов, достойных продолжателей трудолюбивого рода Нееловых. Геннадий Неелов окончил школу с серебряной медалью. Геннадий Тимофеевич вместе с женой Людмилой Васильевной долгое время работали в КБ завода «Прогресс». За плечами Геннадия – Куйбышевский авиационный институт. Талантливые инженеры, они с женой считались незаменимыми специалистами. Потом Геннадий Тимофеевич возглавлял отдел в Поволжском центре стандартизации. Их дочери Елизавета и Елена закончив с отличием школу, получили высшее образование в государственном университете. Отличное знание иностранных языков позволило девушкам выбрать профессии переводчиц. Они имеют возможность общаться с представителями многих зарубежных стран, посещающих в составе делегаций нашу страну. Выезжают в составе наших делегаций за рубеж. Елена замужем. У них с мужем двое детей. Елизавета тоже замужем. У них с мужем Дмитрием двое детей.
Татьяна Тимофеевна по профессии строитель, как и ее муж Владимир. Воспитали двух сыновей. Они тоже окончили строительный институт, работают в Тольятти. Женаты, у обоих есть дети.
Бабушка Дуня, жена Федора Неелова с большой любовью относилась к  внукам. Она была для них своего рода пушкинской няней. У нее даже отчество Родионовна. На лето ее дом наполнялся детскими голосами, смехом, музыкой. По вечерам они любили слушать певучий голос своей любимой бабушки, рассказывающей сказки, которых она знала множество. Пела и песни: то колыбельные, то русские народные. Последние годы жизни жила Евдокия Родионовна у дочки Марии и сына Александра в Нефтегорске, помогала растить детей.  До конца дней своих чувствовала заботу родных и близких. А все вместе Нееловы выбирали время, чтобы навестить единственную тетю Раису Андреевну в Алексеевке.
Все  из рода  Нееловых выросли замечательными людьми, несмотря на все трудности, выпавшие на их долю. Дружные, поддерживающие друг друга в трудных жизненных ситуациях, они пользуются уважением окружающих их людей. 
	Когда не стало на белом свете деда Андрея и бабушки Прасковьи, проживших долгую и трудную жизнь, полную тяжелой работы, всех бедствий,  смертей близких и недолгих радостей, остался в жизни  большой дружной семьи Нееловых один-единственный человек, связывающих всех с корнями семьи Нееловых – Раиса Андреевна. 
	Раиса поздно вышла замуж за Алексеевского парня  Владимира Шеловских. В 1955 году в их семье родился первенец - смуглый красавец Вася. Его назвали так в честь старшего брата Раисы. А когда в 1958 году родился малыш, он был назван Николаем, в честь  другого брата Раисы. Жили вместе с родителями в поселке «Молодая гвардия». Построили добротный, просторный, светлый деревянный дом, чтобы в нем хватало места и старикам – деду Андрею и бабушке Прасковье и подрастающим детям. Дед Андрей в доме вывел на восход солнца три окна. Утром дом весь был озарен первыми лучами ласкового солнышка.  Поэтому в доме было всегда светло, уютно, тепло и радостно. Детей Шеловских надо было учить, быть рядом с ними (как и все в семье Нееловых). Решили все вместе ехать в Алексеевку. Деда Андрея и Прасковью непременно решили взять с собой: их здоровье пошатнулось, требовался уход. Да и привыкли уже жить всегда вместе, следовать доброй традиции семьи Нееловых.  Продали дом и переехали в Алексеевку. Сначала слепили саманную кухню. Непривычно и тесно им было в глиняной мазанке. Бабушка Прасковья, которая всегда хотела жить в просторном светлом доме, настояла на строительстве именно дома. В нем бы хватило места, и было удобно и детям и старикам. И в который раз берутся Нееловы (теперь уже Шеловских) за стройку.  Им было тяжело. Но они с большой любовью и заботой  строили этот дом. Просторный, светлый. Выходили окна и на восход и на заход солнца. Целый год солнышко играло в добротном доме Шеловских. Радуются вместе с детьми и старики: легко дышится в новом доме. В этом доме родилась дочка Галочка. Владимир Прокофьевич и Раиса Андреевна были заботливыми родителями, работящими  и сноровистыми хозяевами. Дети росли здоровыми, учились хорошо, помогали по хозяйству, уважали родителей и бабушку (дед Андрей вскоре после  перехода в новый дом умер). Раиса Андреевна работала в райпо. Сначала техничкой, а потом фасовщицей в магазине «Гастроном». Владимир Прокофьевич всю жизнь проработал в лесничестве. Прасковья Семеновна прожила 86 лет. Заботилась о ней дочь Раиса, заботились внуки, как было принято в семье Нееловых. 
	Василий отслужил в армии. Получили родители от командования «благодарственное письмо». Гордились все Нееловы, что вырос хороший человек, достойный член их семьи.  Окончил школу Николай, перед армией поработал в школе поселка Ильичевский физруком. Николай мечтал выучиться и постоянно  остаться на этой работе. Василий пришел  в отпуск из армии. Братья мечтали вместе поступать в институт. Мечтали о профессии учителя физкультуры. Только Николаю еще надо было отслужить в армии. Поэтому Николай предложил брату начинать готовиться к поступлению в институт, тренироваться пока одному. Из далекой Германии слал солдат Николай Шеловских бодрые письма. Службой был доволен, а родителям и всем Нееловым слал поклоны. Писал, что проходит усиленную подготовку, о которой только можно мечтать. Родители тихо радовались за своих сыновей. Вот и Галя в школу пошла. Но видимо, не вся чаша страданий семьи Нееловых была еще выпита до конца. Случилось в этой семье страшное. Сообщение о том, что Николай находится в военном госпитале в Москве, было как гром с ясного неба. В госпиталь поехал отец. Но очень быстро пришло другое, более страшное известие: «Ваш сын Шеловских Николай Владимирович находится в тяжелом состоянии…». Это известие повергло мать в неописуемый ужас. Никогда не терявшая самообладания, в войну успокаивающая родителей в тяжкое время гибели братьев, Раиса Андреевна  собралась в госпиталь к сыну. Она искренне верила, что если приедет она, мать, Коленька тут же поправится. Но Николай умер на руках матери. Отказались родители на похоронах сына от духового оркестра, от пламенных речей, от воинских залпов. В Алексеевке прах героя-солдата Шеловских-Неелова, погибшего уже в мирное время ждали члены многочисленной семьи Нееловых. Они приехали из Куйбышева, Тольятти, Серноводска, Нефтегорска, Новокуйбышевска, совхоза «Южный», поселка «Молодая гвардия, Гавриловки.… Провожали в последний путь молодого солдата Шеловских Колю, выпускника Алексеевской средней школы, учителя Ильичевской школы,  все алексеевцы. Шли за гробом постаревшие вмиг родители, шла большая семья Нееловых, шла «Коммуна», провожая в последний путь своего земляка. Поседевшая, высохшая от горя мать плакала уже без слез, тяжко надрывая сердце. А надо было жить дальше. Василий Шеловских, похоронив брата, стал еще упорнее заниматься спортом. Успешно закончил службу в армии. Командование части, зная об успехах молодого солдата, отличника боевой и политической подготовки в спортивных состязаниях, его желание продолжать занятия спортом, дало ему рекомендацию в Уральский педагогический институт имени А.С.Пушкина. За время учебы в институте Василий добивался самых лучших результатов. Он во что бы то ни стало, старался воплотить в жизнь не только свою мечту, но и   несбывшуюся мечту погибшего брата. С отличием окончив Уральский педагогический институт, Василий получает приглашение на работу в школах Уральска. Но дома его ждали, тревожились о нем постаревшие, начавшие прибаливать родители. Василий едет домой и поступает на работу в Алексеевскую среднюю школу учителем физкультуры. В это же время он получает вызов из Уральского Гороно с настоятельным приглашением на работу. Но его выбор уже сделан. Много лет работает Василий Владимирович в школе. Добрым словом вспоминают своего учителя выпускники школы, разъехавшиеся по просторам нашей необъятной родины. Особенно крепка связь учителя с выпускниками 1987 года. Они исходили с ним туристскими тропами наш край вдоль и поперек. Все они имеют удостоверения и памятные значки «Юный турист СССР». Спортивные успехи, достигнутые учениками Василия Владимировича на занятиях физкультуры и спортивных секциях, соревнованиях помогли им в дальнейшем обучении и просто в жизни. Потому что учитель приучал ребят не бояться трудностей, уметь их преодолевать. 
	 Василий Владимирович и его жена Людмила Петровна (по профессии – медик) воспитали двух дочерей. Юля и Лена окончили Алексеевскую среднюю школу с хорошими показателями в учебе. 
Юля вышла замуж за Дмитрия, который работает исполнительным директором в фирме «Северная земля». Юлия окончила магистратуру по специальности «Защита окружающей среды», работает химиком-экологом  в Самаре.  У них с мужем растет сын Илья (5 лет). Лена окончила Самарский государственный институт, факультет социологии, сейчас учится на бакалавра и работает заместителем директора в юридической фирме. Не замужем.
Умерли Владимир Прокофьевич и Раиса Андреевна Шеловских (в девичестве Неелова), которая в последние годы своей жизни жила у своей дочери Гали, как в свое время пожелала жить в ее доме Прасковья Семеновна.
Галина Самойленко всю жизнь проработала на почте. В семье Галины Владимировны и Николая Борисовича Самойленко два сына. Старшего назвали Николаем в честь погибшего брата Галины, а младшего в честь деда Владимиром.  Николай с отличием окончил Самарский механико-технологический техникум, работает по специальности. Его жена Женя, дочка Вероника. Владимир окончил ГПУ-34, занимается ремонтом компьютеров. Не женат.
Мне хочется обратить внимание читателя на то, сколько разных профессий было в семье Нееловых! Целую страну могли бы обеспечить всем необходимым Нееловы. Смотрите сами:
-крестьяне-землепашцы-скотоводы,
-кухарка,
-торговец скотиной,
-сапожник,
-строитель (несколько поколений!),
-пекарь,
-связист,
-бухгалтер,
-учитель,
-военком,
-слесарь,
-военный-танкист,
-моряк,
-юрист,
-гравер,
-инженер-механик,
-медик,
-технолог,
-милиционер,
-предприниматель,
-работник торговли,
-электрик,
-рабочий завода,
-пожарник,
-мастер по бытовой технике,
-переводчик,
-лесник,
-техничка,
-фасовщик.
А сколько русских имен сплелось, повторяясь, в роду Нееловых! вслушайтесь в их звучание:
Прокофий, Андрей Илья, Прасковья, Семен, Пантелей, Трофим, Дмитрий, Иван, Михаил, Мария, Елена, Виктор, Василий,  Федор, Павел, Николай, Раиса, Анна, Евдокия, Родион,  Александра, Алексей, Петр, Елизавета, Юрий, Тимофей, Александр, Нина, Инна, Сергей, Настасья, Владимир, Лидия, Алевтина, Галина, Юлия, Ульяна, Надежда, Вера, Наталья, Любовь, Денис, Владислав, Ольга,  Максим, Геннадий, Людмила, Татьяна, Юлия, Евгения, Вероника. А сколько еще имен придумает Нееловым сама Жизнь! У них сейчас разные фамилии, но во всех течет родная,  нееловская кровь.
Преодоление трудностей - неотъемлемая черта всего родословного древа старинного рода Нееловых, начавшего свой путь еще при правлении Екатерины II, при крепостном праве.
Все члены семьи Нееловых с детства слушали рассказы своих бабушек и дедушек о славном, зачастую горьком,  вперемешку с радостным прошлым семьи. Тянется тоненькая, но крепкая нееловская нить от поколения к поколению, не давая забыть истоки свои, заставляя ценить родственные связи и беречь их. Этим и богата и сильна духовно династия семьи Нееловых, которой гордятся все ее потомки. В любом уголке нашей необъятной Родины можно встретить пусть дальний и неизвестный основным членам семьи Нееловых отросток от генеалогического древа этой славной семьи.
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