Книга памяти

350 наших земляков, мужчин разного возраста и незамужних женщин, отправила на защиту Отечества Патровка. 156 земляков-патровцев не вернулись с полей сражений: погибли либо пропали без вести. Были и пленённые.  Но нет среди моих земляков не дезертиров, не предателей. Не у всех  боевые ордена, но подвиг их от этого не стал менее значимым. Узнать о боевом пути  лучше всего из рассказов самих участников событий. Личные воспоминания оформлены в буклет «Бойцы вспоминают…» и хранятся и в музее истории села Патровка, и в сельской библиотеке, при которой работает краеведческий клуб «Живая память».  Итак, «Бойцы вспоминают…»
Филилеев Пётр Никонорович

(1921-2000г.г.)
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Призвали меня в армию в 1940-м году. Служил в войсках НКВД по охране оборонных железнодорожных сооружений на Украине. Наша часть находилась под Житомиром. Началась война, мы стали отходить на Киев, где был штаб 2-й армии. Перешли через Днепр, и тут нас окружили, меня ранило. Всех раненых погрузили на машину и повезли в медсанбат. Но немцы простреливали дорогу, машина остановилась на перекрёстке, где с одной стороны метрах в 100, может, чуть больше, была школа. По звуку выстрелов, мы поняли, что оттуда стреляют из крупнокалиберных пулемётов и пушки. С другой стороны находилась мельница, и оттуда стреляли. И около школы, и у мельницы были люди, но кто, не было понятно. Так мы лежали в кузове, пока не увидели колонну наших солдат – пленных. Мы попросили открыть борт машины. Один из солдат открыл. Надо было бы с другой стороны, чтобы мы в кювет свалились бы, а получилось со стороны дороги. Дорога просматривалась с мельницы, где, как оказалось, были немцы. Они открыли огонь. Мы заползли под машину, а уж потом переползли на противоположную сторону. В кювете лежал убитый немецкий солдат. Запомнилось, что на одной руке у него был компас, а на другой – часы. С моим товарищем по несчастью, им оказался белорус, открыли вещмешок немца и нашли в нём буханку хлеба и большой кусок солёного сала. Сало было белым-белым и очень толстым. Поели мы сала с хлебом, положили вещмешок под головы и заснули. Проснулись от оклика: «Рус, Рус, аб, аб»! Подняли нас прикладом, загнали в колонну пленных и погнали в сторону школы. Здесь уже были согнаны многие пленные. Среди них шофёр с «ЗиС-5». «Ребята, снимайте каски, а то они по ним прикладами бьют». Закрапал дождь. Мы стали набирать в каски дождевую воду: и пить, и раны промыть…

Прошёл я несколько пересыльных лагерей. Запомнился один из них, где за ночь умирало человек по 300. Каждое утро похоронная команда, состоящая из пленных, собирала умерших, свозили трупы в траншеи, по размерам похожие на силосные ямы. Выкладывали ряд трупов, посыпали хлоркой, закрывали шинелями. И так ряд за рядом. За время нашего пребывания в этом лагере было заполнено 7 таких траншей. В одном из пересыльных лагерей я встретил своих земляков Саблина Павла, Сысоева Ивана Даниловича и Гаршина Николая. Обрадовались встрече и решили держаться вместе. Но где-то подо Львовом нас в очередной раз построили в колонну по трое, отсчитали, и отправили в разные места. Я оказался вместе с Бузыкиным И.П. из Гавриловки. Привезли нас в Германию и отправили в шахту, где уголь добывали. Вместе с нами были пленные французы, итальянцы, поляки и люди других национальностей. Меня определили работать на циркулярке. Вместе с  французом и сербом мы изготавливали крепления в шахты. Никто не знал имён друг друга: у пленных были только номера. На шее мы носили железные жетоны с личными номерами. Мой номер – 53567. Произносить его пленные должны были на немецком языке. 

Освободили нас американцы 10 апреля 1945г. Прошёл я, как и другие пленные, Особый отдел, после чего выдали нам военную форму. Я был зачислен в 899 стрелковый полк и направлен на курсы санинструкторов, где проучился 6 месяцев. По указу о демобилизации от 20 марта 1946г. я был демобилизован, но домой прибыл только 10 октября 1946г., так как возвращался на лошадях. Гнали и своих лошадей, и захваченных у немцев бельгийской породы, и верхом, и в повозках…

 После войны работал и на комбайне, и чабаном в родном колхозе. Представлял колхозное овцеводство на ВДНХ, награждён орденом Трудового Красного Знамени.
Дудин Николай Андреевич

(1926 - 1996г.г.)
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Перед войной я работал на отсыпке грунтовой дороги от Алексеевки до станции Богатое. Мне было 15 лет, но в школе я уже не учился, и вместе с другими колхозниками был отправлен на дорогу. Тут мы и узнали про войну. Мужики – колхозники уходили на войну, а мы, пацаны, шли работать в колхоз. Я работал конюхом, потом меня отправили учиться на курсы трактористов. Проучился я 2 месяца и вернулся в колхоз. Меня считали знающим и как бы опытным и поручали ремонт тракторов. Так я проработал до ноября 1943г. 11 ноября меня и несколько моих годков, 1926 года рождения, призвали в армию. В Барышах в учебке мы были 6 месяцев. Потом месяц  учились в Суслонье, куда приехали командиры-«покупатели», и меня как бывшего тракториста, забрали. Попал я в Рязань в 20-й отдельный учебный танковый полк. Там я проходил учёбу с мая по декабрь. 31 декабря 1944г. нас отправили на фронт. Попал я в полковую разведку в составе экипажа, где был водителем американского бронетранспортёра М-3-1. 16 февраля 1945г., находясь в разведке километрах в 12 от города Булава, мы вступили в бой. Из него мы вышли без потерь, вернулись в часть. А с наступлением сумерек опять пришлось пойти в разведку. Нас встретил сильный огонь противника. Командир взвода был убит. Я был ранен в руку и голову, но сумел выбраться из машины. Звал товарищей по экипажу – никто не откликался.  Я пополз через мост, надеясь, что попаду к своим. Из-под моста выскочили немцы и стали стрелять. Пуля попала мне в ногу. Но  мост я уже прополз, сполз с насыпи, увидел лужицу с водой, достал ложку, похлебал водички и заснул. Снилось, что привезли меня в санчасть, а перевязку делать не хотят. На рассвете увидел свою обгоревшую боевую машину, видел неподалёку наших военных, звал на помощь, но меня не слышали. Я потерял много крови, сил кричать не было. 

Потом на меня наткнулась наша разведка. Погрузили меня на повозку, и какой-то мальчишка повёз в полевой госпиталь. Потом переправляли меня из одного госпиталя в другой и, наконец, оказался в госпитале г.Выкса Горьковской области. Тут я, загипсованный, пролежал 65 дней. Гипс сняли, отправили на комиссию в город Горький, где я был признан нестроевым, и меня комиссовали.  
Сысоев Пётр Григорьевич
(1915-1998г.г.)
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Когда началась война, меня сразу не взяли, оставили «до особого». В июле 1941г. пришла повестка. Я был приписан к Тихоокеанскому флоту, поэтому таких как я, отправили на Дальний Восток. Два месяца в составе экипажа Тихоокеанского флота с винтовкой ползали по сопкам, а потом нас отправили под Москву. Не доезжая до Новосибирска, на станции Мошково, нас высадили. Здесь формировались эшелоны и шли под Москву. Высадились мы в Димитрове, нас разделили по отделениям. Нашему отделению дали пару лошадей, миномёт, и отправились мы на Клин, Солнечногорск, Волоколамск… Запомнилось, как попали в деревню Кузяево, от неё остался один сарай, всё сгорело, было разбито, но бегала одна курица и лежала убитая лошадь. Курицу мы поймали и сварили…

В миномётном расчёте нас было 7 человек. Я был 1-м номером, а 2-м – земляк из Алексеевки Федька Востриков, с ним мы и на Дальнем Востоке вместе были. В бой мы вступили на Волоколамском шоссе. 18 декабря 1941г. меня ранило. Три месяца лечили в госпитале, а потом отправили на 45 дней долечиваться домой. Но не призывали целых 14 месяцев. Я работал в колхозе, пока в июне 43-го опять повестку дали. В Тростянке стоял авиационный полк, меня направили в него подсобным рабочим. Лето я помогал колхозникам, работал на комбайне, просо убирал. Потом направили в полковую школу в Алчевске, вышел из неё сержантом, попал в Ворошиловград, в запасной полк. В этом полку я и встретил известие о конце войны.
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Татаринцев Николай Васильевич

(1925-2006г.г.)
Родился в Патровке, окончил 7 классов Патровсой НСШ в 1941г., после чего работал в колхозе на разных работах. 15 декабря 1942г. был призван в армию, но со сборного пункта в г.Куйбышеве был отправлен по месту жительства до особого распоряжения. 13 февраля этого же года вместе с Околеловым Иваном Кузьмичом, Братковым Иваном мы были направлены на X-е радиотелеграфные курсы г.Куйбышева. После окончания курсов в июне 1943г. служил в запасных частях. Зимой 1944г. попал в прибывший с Украины для пополнения 347 тяжело-самоходный полк 1-го Красноградского корпуса в должности радиомастера самоходных установок, находящийся тогда в г.Нарофоминске. После укомплектования личным составом и получения материальной части в г.Челябинске были погружены в эшелоны и направлены в Белоруссию в составе 1-го Белорусского фронта. Общее летнее наступление по освобождению Белоруссии началось в июне 1944г. Лесисто-болотистая местность, отсутствие дорог, много водных преград – всё это затрудняло продвижение войск, особенно танковых. Однако наступление шло днём и ночью. Ведя непрерывные бои с отходящим противником, мы освобождаем города Слуцк, Барановичи и ещё ряд населённых пунктов. Большинство из них совершенно разрушено и сожжено немцами. Впереди г.Пружаны, крупный населённый пункт, через который проходило несколько шоссейных. Это был опорный пункт немецкой обороны, сильно укреплённый, упорно оборонявшийся немецким гарнизоном, взять с ходу который не удалось. Город Пружаны был обойдён, перехвачены пути отхода немцев на Запад. Немцы, боясь окружения, начали поспешно отводить войска из Пружан. 17 июля 1944г. Пружаны были освобождены. 20 июля 1944г. меня тяжело ранило. Корпус продолжал наступление на Брест. 28 июля освобождается Брест, и войска выходят на Государственную границу СССР.

 После лечения в госпиталях в октябре 1944г. я был направлен в батальон аэродромного обслуживания. В мае месяце 1945г. вместе с авиационным полком «Л-2» отправились на Дальний Восток в состав Забайкальского фронта на войну с Японией. 3 сентября 1945г.  Япония капитулировала. 

В 1946 году был награждён медалями «За победу над Германией» и «За победу над  Японией» и только в  1991 году  мне была вручена медаль «За боевые заслуги». Оказывается, приказ о награждении был в 1943г., но медаль не нашла меня, т.к. я был переведён в другую часть.

Только в апреле 1950 года демобилизовался. Прибыл домой в Патровку, поступил работать в отделение связи. 
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Красников Алексей Егорович

(1926-1996г.г.)
Родился я в 1926 году. Когда началась война, я был ещё совсем юноша. С первых дней войны наши отцы и старшие братья ушли на фронт защищать нашу Родину, а мы, не покладая рук, работали в колхозе. Техники не хватало, приходилось пахать землю на быках и коровах. И вот в грозном 43-м, в ноябре месяце, и меня призвали в армию. Я  сразу попал в снайперскую школу в Челябинске. Летом 44-го нас повезли на запад. Все мы знали, что едем защищать свою Родину. Привезли нас в Западную Украину, где было временное затишье, и формировалась 70-я бригада третьей танковой Армии, которой командовал бесстрашный командир генерал Армии товарищ Рыбалко. Я попал уже на Польскую землю. Был автоматчиком и вторым номером ручного пулемёта. Фашисты ещё жестоко огрызались, отступая, жгли  всё подряд на своём пути. Мы все знали, что близится долгожданный день победы, и все горели одним желанием: только бы выжить и вернуться в родные места. За участие в боях за польский город Краков я был награждён медалью «За отвагу».

 Но не всем суждено было дождаться победы. Многие товарищи пали смертью храбрых и навсегда остались молодыми. Но как бы фашисты не сопротивлялись, под натиском наших войск агрессорам всё же пришлось отступать по маршруту в сторону своего логова. 23 января 45-го года за Вислой я был ранен осколочным в левую ногу и пробыл в госпитале до 21 апреля в г. Львове. Из запасного в свою часть уже не попал, а зачислили меня в 16-й пограничный полк войск НКВД. Праздновать победу пришлось уже на немецкой земле. 

   В июне 45-го нам, молодым солдатам, выпала большая честь охранять замок в городе Потсдаме, где решался вопрос самый важный: сделать такую Германию, чтобы никогда с её территории не возникла война. Когда закончилась конференция, мы получили правительственную благодарность за образцовую охрану глав 3-х великих держав. После этого, как и мои товарищи, продолжали службу в Германии. Осенью 48-го меня комиссовали.  
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Патрин Николай Прохорович
(1918-1974г.г.)
Родился я в Патровке 12 января 1918 года. 8 октября 1938г. я был призван на воинскую службу, а через два года, в октябре 1940г., после окончания срока службы, вернулся в родное село и начал работать в колхозе «Луч Ильича». 

В самом начале Великой Отечественной войны был призван в ряды РККА. С 10 октября 1941г. по август 1943г. был командиром оружия, защищал Москву, сражался на Курской дуге и других направлениях, а с ноября 1943 по 3 марта 1945г. – курсант. Затем – Западный фронт, где я был командиром стрелкового взвода 35 отдельного истребительного противотанкового артиллеристского дивизиона. Закончил боевые действия на Белорусском фронте в составе 316 гвардейского полка. Уволен в запас 7 января 1947г.         Имею боевые награды: орден Красного Знамени, медаль «За оборону Москвы», орден Красной Звезды.
Патрин Алексей Иванович
(1924-1992г.г.)
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Родился в с. Патровка, здесь же учился, а затем и работал в родной школе учителем начальных классов, а по совместительству вёл уроки пения: обладал хорошими вокальными данными, играл на мандолине и на скрипке.

 Алексей Иванович описал один боевой эпизод из своей военной биографии. «8-я гвардейская армия под командованием Чуйкова В.И., сформированная из 62-й и 64-й армий – победителей в Сталинградской битве, стояла в 3-х км от города Купянска Харьковской области. Шло пополнение личным составом и вооружением. 22 июня 1943 года нас бросили на освобождение г. Харькова. Форсировав Северный Донец южнее города Изюм, мы заняли оборону. Для выявления огневых точек противника по нескольку раз в день проводили разведку боем, неся при этом серьёзные потери. Наибольшие потери понесли в районе местечка, которое было прозвано «Долина смерти». Оно несколько раз в день переходило из рук в руки. Мы ежедневно теряли своих боевых товарищей, командиров… 6 июля 1943 г. после тщательной 4-х часовой артподготовки нам удалось окончательно овладеть «Долиной смерти» и с боями двинуться в направлении г. Борвенково Харьковской области. 23 июля 1943 г. в три часа ночи мы услышали залпы наших дальнобойных орудий… Началась артподготовка. Враг отвечал тем же. Окопы содрогались от взрывов снарядов, бомб. На миг орудийные залпы затихли, и по окопам раздалась команда: «Вперёд! За Родину! Ура-а-а!» Бойцы и командиры бросились в атаку. Враг оказывал сопротивление, но не выдержал, бежал в запасные окопы и блиндажи. Местность была лесистая. Мы, не привыкшие к ориентировке, перемешались с бойцами других подразделений. Захватив некоторые трофеи, собрались на лесной поляне. Нас оказалось 80 бойцов во главе с командиром пулемётного взвода лейтенантом Пашевым и начальником особого отдела полка, капитаном (фамилии не помню). Рассуждаем, куда идти. Услышали вдалеке крики «ура». Пашев скомандовал: «Ребята, вперёд – мы отстали. ». с криками «ура» мы поспешили на соединение с теми, кто шёл на встречу. Через некоторое время крики умолкли, и мы увидели мундиры не нашего цвета. Лейтенант скомандовал: «Ложись! Занять оборону: эсэсовцы!» Заняли круговую оборону. Слышно, как затрещали стволы деревьев от очередей вражеских автоматов. Били со всех сторон. Мы оказались в кольце. Немцы подходили всё ближе и ближе, кольцо сужалось. Лейтенант Пашев даёт команду бросать гранаты и двигаться вперёд. Он поднялся во весь рост и бросился в атаку, но был сражён очередью немецкого автомата. Его примеру последовал капитан, начальник особого отдела, и тоже был сражён фашистской пулей. Не помня себя, оставшиеся бойцы бежали вперёд, расчищая путь гранатами. Каким-то чудом небольшой группе бойцов удалось выйти из ловушки. Мы долго с большой осторожностью бродили по лесу, ища свои подразделения. К вечеру нам удалось это сделать. Изматывая силы противника, с боями продвигались на запад, освобождая населённые пункты. 6 сентября 1943г. при освобождении г.Борвенково  разрывом снаряда я был ранен в обе ноги и отправлен на лечение в госпиталь Так закончилось моё самое первое боевое крещение».
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Шиков Фёдор Дорофеевич
(1909-1990г.г.)
Я родился в селе Лаврентьевка Курманаевского района Оренбургской области. Работал в колхозе, а потом завербовался в Хабаровский край каменщиком. В 1934г. вошёл в коммуну «Молодая Гвардия». В 1935г. женился. С 1936г. стал работать на тракторе ЧТЗ и проработал на нём до 1943г., когда меня забрали на войну. Нас повезли в Саратов, где я учился на танкиста. Когда учёба закончилась, нас повезли в Омск на танковый завод. В Омске мы пробыли 3 месяца, потом получили танки, погрузили их на платформы и отправились на фронт. Так мы доехали до Львова, сгрузили танки и погнали их в часть, где предстояло служить. Отсюда и пошла моя боевая служба. Я был на 1-м Украинском фронте у Жукова. Я со своим танком Т-34 был закреплён за командиром полка.  На наших танках мы сражались с немцем так успешно, что в одном бою мы их взяли в плен 25000. Мы дошли до Праги, столицы Чехословакии. За участие в боях за Прагу я был награждён орденом Красной Звезды. Тяжёлые бои были в Германии за город Глогово на Одере. Немецкий танк «Тигр» ударил нам прямо в лоб, но не пробил, только смотровое стекло лопнуло.  И тут мы много немцев побили, и они драпали так, что не догонишь. Всё я не могу описать, не запомнил названия, столько городов освободили! 

Всего за войну у меня было три танка. Один танк немцы подбили, и он вышел из строя. Второй танк ушёл под лёд, когда мы переезжали реку. А на третьем я дошёл до конца войны и встретил победу.

После войны я с семьёй переехал в Патровку. Работал трактористом сначала на старых дизелях, потом нам дали новые «Х-80», на котором я работал до выхода на пенсию. Выйдя на пенсию, стал работать на «Белорусе». Всего на тракторах я проработал 40 лет.
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Куликов Василий Ефремович
(1915-1998г.г.)
Мне хвалиться нечем. Я в окопах не был, в рукопашную не ходил, «За Родину, за Сталина», - не кричал. На войне я был связистом. Но для фронта, для победы, думаю, сделал не меньше других. 

Ровно через месяц после начала войны получил повестку и я. Сначала нас отправили на станцию Богатое. Жили мы там целую неделю.  Эшелоны шли и шли с востока: везли сибирские войска и технику.  Сухари, из дома взятые, съели, деньги пропили, тогда начальник станции распорядился: «Ну, что, ребята, езжайте домой». Через неделю опять вызывают в военкомат. Теперь отправили сразу в Куйбышев. С района нас было 5 человек. Направили нас в отдельную эксплуатационную роту. У меня и у Калачёва из Самовольно-Ивановки была специальность «ВУЗ-63» - электросигнальщик на азбуке Морзе. Эта специальность была нами освоена во время прохождения действительной службы на Дальнем Востоке. Там эта специальность была нужна: сигналы передавались с сопки на сопку. Куда нас определить здесь, никто не знал. Решили отправить в Ульяновск. Нам предложили пойти на речной вокзал, сесть на пароход «Михаил Лермонтов», чтобы плыть в Ульяновск. Там нужно было найти 120-й полк связи. Прибыв в Ульяновск, мы не спешили найти этот полк, думали, чего торопиться: война не сегодня – завтра кончится, и мы вернёмся домой. Погуляв по Ульяновску, мы всё же нашли 120-й полк связи. На 2-й день нас выстроили, Калачёва отправили в Ленинград, а меня оставили. 3 месяца учёбы, а потом  - поездом на Москву. Выгрузились на станции ночью. Темь – «глаз коли», снаряды рвутся: ведь немец всё ещё недалеко. Разместились мы в бывшей школе, разбитой, без стёкол… Потом нас в помещение бани перевели. Тут лучше было: теплее и мыться можно было. 5 дней пробыл я в Москве. Что делать со мной и ещё несколькими связистами-электросигнальщиками командиры не знали. Отправились в штаб фронта. Мы ждём решения. Уже пишут литер, по которому нас должны отправить в подмосковные Горки «в запас». В штаб быстрой походкой входит офицер высокого звания, как оказалось, командующий 31-й армии Конев.

- Что за люди там стоят? – спрашивает.

- Да ненужные, - отвечают, - не знаем, куда их отправить.

- На войне ненужных людей нет. Они мне нужны.

 Дал распоряжение командиру роты: «В ночь отправитесь на железнодорожную станцию, там сядете в поезд, доедете до станции (назвал станцию)». Было предписано разместиться в двух деревнях и ждать особого распоряжения.  Выдали нам продуктов на три дня, взяли мы с собой необходимую аппаратуру и отправились по назначению.  Железную дорогу непрерывно бомбили, продвигались составы медленно. Оставалось ещё не менее двухсот километров до места назначения. Наши командиры принимают решение выгрузиться и идти пешком. Шли просёлочными дорогами. Разместилось, как было приказано, в 2-х деревнях. Целый месяц ждали «особого распоряжения». Но время зря не теряли, помогали колхозникам. После освобождения нашими войсками города Калинина пришло то самое особое распоряжение: ремонтировать телефонную линию и эксплуатировать её. Прошли Калининскую, Смоленскую области, дошли до Белоруссии и прошли её большую часть, когда были подняты по тревоге. Железнодорожная станция, воинский эшелон, и  нас везут на Украину. Остановились на сутки в Полтаве, пополнились продуктами, снаряжением и отправились дальше. Прибыв на станцию Корсунь-Шевченковский, выгрузились. Корсунь-Шевченковская группировка врага к этому времени была уже уничтожена, передовые части армии овладели венгерским городом Буда, а Пешт никак не поддавался.  Раздаётся команда: «Тревога»! Нам выдают боеприпасы, грузим на лошадей сумки связистов, противогазы: готовимся к бою. Оказывается, часть немецких солдат прорвалась из-под Яссо-Кишинёва  и с боями шла в Альпы, чтобы там укрыться. Пришлось с ними повоевать. Через сутки они были уничтожены, а мы пошли дальше. Прошли Румынию, Венгрию, вошли в Чехословакию и дошли до Братиславы. Весь славный боевой путь частей этой армии я обеспечивал бесперебойную связь. У меня в напарниках был смышлёный связист. В мирной жизни он был кузнецом, а я соображал по плотницкому делу. Покумекали мы с ним, и соорудили станок, который и помогал нам обеспечивать бесперебойную и быструю связь на фронте. У нас была пара лошадей. Мы их впрягали в наш «станок», на него грузили 6 катушек телефонного кабеля (связисты, обычно, на себе катушки тащили, часто передвигаясь ползком), один конец кабеля оставляли на месте обрыва и ехали до следующего повреждения или нового командного пункта. Это было намного быстрей и надёжней. У нас другие связисты опыт перенимали.

   Встретил я победу в Братиславе вместе с бойцами 396-й отдельной эксплуатационной роты 31-й армии Конева.

   А потом теми же военными эшелонами – на Восточный фронт. Доехали до Читы, перешли на узкоколейку и в Монголию. В артиллерийском полку 6-й армии обеспечивал связь во время войны с Японией. «В рубашке родился», считали и боевые товарищи, и я сам: за войну не было ни одного ранения.
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Синельников Пётр Степанович
(1926-1999г.г.)
Призвали меня в армию 19 ноября 1943г. Мне только-только исполнилось 17 лет, а рост мой – 149см. Почему призвали в семнадцать? Не меня одного, многих 1926 года рождения призвали осенью 1943: из Патровки в этот день проводили нас 5 человек. А несколько раньше, 11 ноября, ещё 4-х моих годков взяли: 25-го года рождения и старше в селе уже никого не было, поэтому в 17 лет мы становились бойцами. Повезли нас под Сталинград, высадили на станции Красноармейская и развели по частям. Меня определили в ПВО 748 зенитно-артиллерийский полк. Командовал им наш земляк-куйбышевец, к сожалению, фамилии не помню. Учили здесь же, на местах, конкретно умению работать на радиолокаторе. Я был оператором №4, Голощапов Вениамин из Ореховки вторым  номером, а мой земляк Терпугов Иван – третьим. Так всю войну от Сталинграда до Германии мы и прослужили в этом составе. Сначала охраняли железнодорожный мост через Днепр, потом в белорусском городе Барановичи – завод стратегического значения. А дальше – польский город Познань. Наш радиолокатор не подводил: по нашей наводке было сбито 10 самолётов. За каждый сбитый самолёт на локаторе красной краской рисовали звезду. В конце марта – начале апреля 1945г. мы вошли на территорию Германии и остановились в городе Кюстрин, километрах в 70 – 80 от Берлина. Были и в Берлине, но примерно через неделю после объявления победы. Были и у стен Рейхстага, но расписаться не пришлось: внизу уже места не было, а высоко с моим ростом не достать. Наградили меня медалями «За боевые заслуги», «За взятие Берлина»…

В августе 1945г. всю нашу дивизию перебросили на Кавказ в город Баку, где я прослужил ещё 5 лет. Вернувшись домой в ноябре 1950г., зиму учился в Борском в школе механизации на комбайнёра, а летом 1951г. уже убирал урожай на полях родного колхоза. Несколько лет был штурвальным, а в 1958г. получил свой комбайн «СК-3», на нём и проработал до пенсии. 

В Патровке до войны нас было 12 парней 1926 года рождения. Все вместе и в школе учились, и в армию были призваны с разницей в 8 дней. Погибли, освобождая Прибалтику, Куликов Александр Григорьевич и Токарев Василий Кузьмич.  Я, Рыжков Алексей Игнатьевич, Дудин Николай Андреевич, Митин Алексей Илларионович вернулись в Патровку и работали в колхозе. Терпугов Иван Семёнович стал кадровым военным, остался в Баку и дослужился до майора. Долгов Алексей стал поваром и работал в одной из столовых в Куйбышеве. 
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Долгова Мария Егоровна
(1925-2010г.г.)
  Призвали меня 27 августа 1943 года. Полтора месяца мы обучались в Алексеевке: ползали по-пластунски, стреляли из боевого и мелкокалиберного оружия и т.п. Командиром был лейтенант Подпруга. 

Потом отправили в Кинель, где формировался  3 запасной полк. Там нам дали обмундирование: красные американские ботинки. Мы их обрезали, потому что они были очень большие. А остальное все, как у мужчин. Так же дали обмотки, мы из них сделали себе чулки. В столовую ходили обязательно с песней…  

     Сформировав, стали отправлять эшелонами на Украину, в Житомир. Оттуда направили на курсы парашютоукладчиков. Закончила курсы, получила удостоверение, что могу укладывать парашюты:  боевые ПЛ-3, ПМ-5 и грузовые ТД-6-41 – большие. 

Помню, ходили на экскурсию в церковь. Было очень красиво, только все золото вывезли немцы и священника тоже прихватили.  

Нас определили в 60-й Гвардейской штурмовой полк Краснознаменной дивизии, был на отдыхе в Крыму, и мы ждали его прибытия.. А когда его окончательно пополнили, командир дивизии получил приказ: «На фронт!». Это было 7 иди 8  мая 1945 г., мы были уже готовы к погрузке,  но узнали, что война закончилась. В июне 1945 г. я вернулась домой.
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Самохвалов Василий Матвеевич
(1924-2001г.г.)
В июне мы строили дорогу от Алексеевки до Богатого. Наш участок был недалеко от Алексеевки. У нас была тачка, лошадь и нас трое мужчин и два парнишки. Были выходные. Домой мы не поехали, решили остаться. И вдруг в воскресенье «Война!»,- шумят. Сразу на лошадях отправились в Алексеевку. А у военкомата уже лошади, машины -  грузят людей, солдат-призывников. Этот день я запомнил навсегда! После мы поехали домой. Дорогу ту мы строили вручную, лопатами.

Взяли меня 28 августа 1942 года. Отправили во 2 –е Курское пехотное училище. В течение 9 месяцев нас обучали, а 1 июля 1943 года был выпуск. Нас обмундировали, были мы младшими лейтенантами – офицерами минометчиками. Из нашего училища на Юго-Западный фронт была команда, но я с ними не попал. Заболел после выпуска тропической малярией. Долго лежал в санчасти (если я был бы  где-нибудь на юге,  сказали врачи, то я бы не выжил).

В действующую армию на Юго – Западный фронт, под Старобельск, я попал в конце июля 1943 г. Попал в запасной 18 офицерский полк. В октябре этого же года попал в Запорожье, оттуда пошли на Кировоград. 4 января 1944 года было наступление на этот город. Мы стояли примерно в 17 км от города. В этот же день меня ранило. Попал в госпиталь в г. Крюков.  Я лежал весь в гипсе, до самой грудной клетки, только одна левая рука свободна.  Правая рука вся перебита, кости раздроблены. Хотели ампутировать руку, но, на счастье, я был в сознании – не дался. Отправили в Харьков, там сняли гипс, оказалось, рука срослась неправильно,  её снова забинтовали, какие-то проволоки вставили, шину. Затем меня отправили из Харькова в Баку, в госпиталь № 4659 на ул. Солнцева, 42. Я запомнил. Не буду рассказывать, как мне чистили руку от костных осколков, которые обнаружились, когда сделали снимок. Делали операцию. Хирург была русская, остальные – азербайджанцы, армяне. После операции  показали мне горсть извлеченных осколков костей. 

Пролежал я еще три недели. Рана зажила. Отправили на комиссию, к невропатологу… Она сказала, что перебит лучевой нерв и остаточные явления локтевого нерва. «Так что поедешь домой», - сказала. А я заплакал и засмеялся одновременно. От радости что ли… или отчего?

Домой прибыл 30 августа 1944 года. Как раз шла уборочная, меня сразу поставили весовщиком. Вот и все.

Хранятся в школьном музее и газетные статьи, очерки, героями которых являются наши земляки, участники Великой Отечественной…
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Василенко Дмитрий Иванович
(1923-1999г.г.)
Жизнь моя прошла так, как и у многих людей моего поколения. Родился я в селе Корнеевка. Учился в школе. Учился по тому времени много. Школы были не в каждом селе. В Корнеевке была только начальная школа, там я окончил 4 класса. 5-й, 6-й и 7-й классы учился в Батракской семилетней школе, а с 8 по 10 – в Алексеевской средней школе. Учился хорошо, это могут подтвердить и мои одноклассники, и коллеги. Через неделю после того, как я окончил школу, началась война. Мы были несколько подготовлены к армии, так как в школе преподавалось военное дело. Но знаний всё же было маловато, и меня направили в военное училище. 

В конце ноября 1941г., когда немецкие войска были на подступах к Москве, курсантов нескольких военных училищ отправили на фронт под Москву. Я знаю, что рядом с курсантами нашего училища стояли курсанты двух училищ из Подольска. Бои были кровопролитные, но мы стояли во втором эшелоне. Готовилось масштабное наступление нашей армии. Об этом можно было догадаться уже по тому, как много генералов стало приезжать на позиции. Один из генералов поинтересовался, почему так много молодых ребят. Ему пояснили, что это курсанты. Как и что произошло дальше, не знаю, но нас сняли с фронта, вернули в училище. Ещё 1,5 месяца мы проучились, нам присвоили звание лейтенант, и опять отправили на фронт. Я стал командиром стрелкового взвода автоматчиков. Солдаты моего взвода – это хорошо подготовленные красноармейцы: половина из них – сибирские стрелки примерно 1914 года рождения. Другая половина – снятые с кораблей моряки, прослужившие на флоте 4-5 лет. Бойцы шутили: «Не бойся, лейтенант, с нами не пропадёшь». Сначала мы находились в обороне, затем перешли в наступление и отбросили немцев от Москвы. В марте 1942г. наступление остановилось, мы опять заняли оборону. Так и чередовалось: наступление, оборона, опять наступление… Подо Ржевом меня ранило, лежал в госпитале. А после госпиталя командовал ротой уже в звании старший лейтенант. Запомнился на всю жизнь такой эпизод из боевой биографии. После госпиталя меня вызвал генерал, поинтересовался, сколько мне лет. Это был 1943 год, мне было 20 лет. Генерал поставил боевую задачу и подчеркнул, что эта задача отеческая. «Ты молод, - сказал он, - но я дам тебе солдат постарше, которые могут прочувствовать это: надо освободить 2 вагона с нашими детьми». Мне дали 3 взвода: взвод разведчиков, взвод автоматчиков и взвод стрелков. Командовали каждым из взводов лейтенанты. 

Мы находились километрах в 30 от фронта. Ночью мы перешли линию фронта, партизаны провели нас к месту, где на запасном пути стояли 2 отцепленных вагона. В них, по донесению партизан, находились дети. Мы остановились в лесу на расстоянии видимости вагонов и стали наблюдать. Командир разведчиков предложил: «Я зайду с другой стороны, а вы оставайтесь здесь: так будет понятнее, кто охраняет вагоны и как много охраны». Стали наблюдать. Вот из вагона вышли две женщины с большими кастрюлями. Они ушли в сторону разъезда метров за 150. Видимо, пошли за обедом для детей. Охранников было видно 2. Это пожилые немцы. С женщинами, как нам казалось, они поговорили по-хорошему. Женщины вернулись, а теперь взяли кастрюли поменьше и пошли к разъезду те двое охранников. А их место заняли  два другие охранники. Стало ясно, что немецких солдат всего четверо. Один из моих солдат предложил: «Давайте как-нибудь без боя обойдёмся: детей жалко». Он владел немецким языком и вызвался переговорить с охраной. Я как командир распорядился выяснить, нет ли телефонной связи у охраны с разъездом. Связи не обнаружили, и солдат отправился на переговоры. Солдат неожиданно появился перед немцами и предложил покинуть пост, не применяя оружие. На что немцы ответили: «Мы знаем, что русские будут наступать. Детей нам жалко. Но вы заберите и нас». Детей, 4 женщины-воспитательницы и 4-х немцев переправили к партизанам. Это были дети от 4-х до 7-ми лет из детского дома. Их немцы собирались отправить в Германию. Вот так без боя мы освободили детей. Через 4 дня наша армия перешла в наступление, и детей отправили на освобождённую территорию. Я и сейчас помню этих детей. Это было в Белоруссии. При наступлении на Витебск, меня ранило, лечился в госпитале. После госпиталя попал на другой фронт. Воевал в составе сначала 1-го, затем 2-го и 3-го Украинских фронтов. Прошёл Румынию, Венгрию, Австрию. Ход войны изменился. Потери с нашей стороны, конечно, были, но бои теперь не такие кровопролитные. Наша армия окрепла. Фронт стал уже, техники было больше. Вот, например, бой в Альпах. На 1 километр фронта было 400 орудий, много танков и самолётов. 

День победы встретили радостно, с большими надеждами на будущее. Прослужил до января 1946 года. Вернулся в Корнеевку, стал работать в школе. Через некоторое время меня вновь призвали в армию, и я  4 года преподавал в военном училище физику и математику.
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Кретов Николай Михайлович
(1916-2003г.г.)
Родился я в селе Патровка в 1917 году. Мои родители Михаил Руфимович и Степанида Ивановна умерли во время голода 1933 года. Окончив 4 класса школы, я выучился на тракториста и поступил на работу в Алексеевскую МТС.В 1938 году женился, взял в жёны Саблину Анастасию Ивановну,  которая потеряла родителей в голодном 1921 году, и с малых лет росла сиротой. 
В том же 1938 году меня призвали на действительную службу. Долго везли нас, новобранцев, к месту службы в Читу в Краснознамённый Забайкальский военный округ. Проходил службу в 7-м отдельном железнодорожном полку водителем мотовоза с сентября 1938 по декабрь 1940г. Во время военных действий у озера Хасан по разгрому японских захватчиков я подвозил на мотовозе военное снаряжение и боеприпасы. Мотовоз получил повреждение: был пробит осколком паровой котёл. Забив деревянный клип, я довёл состав до пункта назначения, и за это мне перед строем была объявлена благодарность. В конце 1940 года я возвратился в родное село и поступил работать в МТС трактористом, где проработал с января 1941 по июль 1941 года.  1 августа 1941 г. был мобилизован в действующую армию. Направили меня под Ленинград на станцию Луга, зачислили в 146 стрелковый полк. Воевал стрелком с августа по ноябрь, а 9 ноября был легко ранен в ногу, до декабря 1941г. лечили в медсанбате. С декабря меня зачислили трактористом тягача с реактивной установкой «Катюша» в 1-ю батарею 210 гвардейского миномётного дивизиона 20-го гвардейского миномётного полка.  Здесь мне пришлось выводить из окружения под обстрелом две повреждённые установки «Катюш». Установки минировались, и при угрозе захвата врагом должны быть взорваны механиком-водителем, так как это было секретное оружие. В этот раз батарея из трёх установок гвардейских миномётов «Катюша» попала в окружение. Огнём немецкой артиллерии все три установки были повреждены. Командиры установок и солдаты боевых расчётов были либо убиты, либо ранены. Остались у своих боевых машин только мы, водители. На двух остановках были повреждены моторы, они не могли двигаться самостоятельно, только моя установка могла двигаться, мотор и ходовая часть не получили повреждений.  Находясь под обстрелом, я зацепил повреждённые установки на двойную сцепку и начал их буксировать, выходить из окружения. Оставалась одна дорога и мост. Мост простреливался, а перед мостом был подъём. Пришлось одну установку отцепить, перетащить одну на другой берег и вернуться за оставленной. Секретное оружие было спасено, а мне вручили за это медаль «За боевые заслуги». Второе ранение вывело меня из строя на два месяца, с 25 марта по 26 мая 1943 года находился на излечении в армейском полевом госпитале. 

На всю жизнь сохранились тяжёлые воспоминания о блокадном Ленинграде, где мне тоже пришлось воевать на Волховском и Ленинградском фронтах. Линия обороны проходила по Пулковским высотам, где располагалась артиллерия, снятая с кораблей Балтийского флота. Артиллеристы тоже были корабельные. Зимой на морозе стволы орудий раскалялись докрасна, сняв бушлаты, моряки вели огонь  в одних тельняшках.

В составе команды механиков-водителей после излечения в госпитале я был переброшен на самолёте в Мурманск, где прошёл обучение вождению на американских «студебеккерах». Реактивные установки теперь устанавливались на шасси американских «студебеккеров». 

Воевал в составе 3-го Прибалтийского фронта уже  шофёром 20 гвардейского миномётного полка, затем в составе Карельского фронта до конца войны.

Меня наградили медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

До июля 1946г. в составе 20 гвардейского миномётного полка я находился в Норвегии, где наши войска обеспечивали вывод Советских военнопленных,  проданных Германией Норвежскому правительству за грузовики на полугусеничном ходу, поставленные Вермахту. Много необычного увидели наши солдаты в Норвегии, нас, деревенских, особенно удивило то, что коров в Норвегии кормят рыбой.

15.07.1946 года я был демобилизован, вернулся в родную Патровку, где до 1976г. работал трактористом в колхозе. А после выхода на пенсию ещё 6 лет работал сторожем.   
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Рыжков Иван Александрович (1920 – 1985г.г.)

Автобиографические записи, оставленные на память потомкам, рассказывают о детских годах в  Патровке, о годах учёбы в начальной школе родного села, а затем в Алексеевской средней школе. Он был выпускником первого выпуска средней школы. А дальше – его воспоминания о боевом пути: «В 1940 г. я окончил среднюю школу на «4» и «5», - пишет Иван Александрович. – В аттестате зрелости были только две оценки «4», по русскому языку и по химии… 15 сентября 1940 года был призван в ряды Красной Армии. Меня зачислили в полковую школу 55 ж/д полка войск НКВД Киевского военного округа, где готовили младший командный состав. Окончить её не пришлось, т.к. 22 июня 1941г. началась война.  Нашу  полковую школу бросили на защиту западных границ. Офицерских кадров не хватало, и нас, несколько десятков человек, отозвали с фронта и направили учиться в город Бабушкин, в 30 км от Москвы. Через 4 месяца школу эвакуировали в город Алма – Ата, где мы проучились ещё 4 месяца. По окончанию школы мне присвоили звание «младший лейтенант»

 Вновь на фронт я попал в мае 1943г. В составе 18 армии был командиром стрелкового взвода. Три месяца мы находились в активной обороне на Таманском полуострове, не давая покоя немцам ни днём, ни ночью. Однажды, наступая на отметку 101, я был ранен осколками от мины в руку и грудь. Это было лёгкое ранение. Пролежав в полевом госпитале месяц, я вновь оказался на фронте. Во время очередного наступления был контужен взрывной волной от тяжёлого снаряда. Три недели в полевом госпитале – и опять на тот же фронт.

За участие в освобождении от гитлеровцев Таманского полуострова был награждён орденом Красной Звезды. Мне было присвоено звание «лейтенант». 

В декабре 1943 г. нашу 18 армию перебросили на 1-ый Украинский фронт. Проходя через Киев, на одной из улиц я встретил своего земляка Ячевского А.И.  Это была неописуемая радость для обоих. 

Заняв передний край обороны западнее Киева, стали готовиться к наступлению. Подбрасывалась боевая техника. Через 3 – 4 метра стояла пушка, либо миномёт или «Катюша». Перед наступлением я подал заявление, чтобы меня приняли в ряды коммунистической партии. 23 декабря 1943 г. я стал кандидатом в члены КПСС.

И на этом фронте я был командиром стрелкового взвода. Но во время наступления был убит командир стрелковой роты, и мне пришлось командовать ротой.

Не забыть мне день 7 января 1944 г., когда мне впервые пришлось участвовать в рукопашной схватке с врагом. Во время очередной атаки с криками «ура» мы бросились на немецкие окопы, стреляя на ходу. Не дойдя до окопов, расстреляли все патроны в дисках автоматов. Ворвались во вражеские окопы и вступили в рукопашный бой с немцами. Одного фашиста я ударил по голове так, что у меня в руках остался один ствол. А сзади над моей головой уже занёс автомат немецкий солдат. Спас меня наш солдат: он опередил немца, нанеся ему удар по спине. Немцев мы скоро выбили с первого края обороны. Они спешно стали отступать. 

В тот же день, преследуя противника, я был тяжело ранен в ногу: были перебиты сухожилия и нерв. Меня подобрали санитары и отправили сначала в полевой госпиталь, а позже эвакуировали вглубь страны. Так я оказался в госпитале недалеко от Казани. Рана плохо заживала, и после 6 месяцев лечения меня комиссовали. Дали заключение «инвалид 3-й группы» и направили в распоряжение Алексеевского райвоенкомата. Это было в июле 1944 года. Алексеевский райвоенкомат направил меня военруком в Патровскую семилетнюю школу. Работал учителем начальных классов, преподавал историю, вёл другие предметы, если не было учителя. С 1948 по 1953 годы обучался заочно на историческом факультете Куйбышевского педагогического института. В 1949 году меня назначили учителем истории и директором Патровской семилетней школы. Директором я проработал 11 лет, а уроки истории вёл без малого 25 лет. 
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Рыжков Алексей Игнатьевич (1926-2017г.г.)
Призвали меня в армию осенью 1943г. Провожали нас, семнадцатилетних «годков», из Патровки сразу четверых. Вместе со мной уходили Куликов  Александр, Токарев (мы его называли Кузьминов) Василий и Дудин Николай. Мы все вместе и в школе учились. 6 месяцев мы были вместе и в учебке. Потом Дудин от нас уехал: он был тракторист, и его взяли в танковые войска. А мы трое ещё месяц учились здесь же, в стрелковом полку. Через месяц прицепили нам по 2 лычки, т.е. вышли из учебки младшими сержантами. Мы с Куликовым стали автоматчиками, а Токарев – снайпером. Вместе с нами и в учебке, и в боях был Фёдоров из Новотроевки.

Боевое крещение мы приняли под Ригой, в Латвии. Сначала бои наши проиграли, но когда прибыло подкрепление, мы освободили Ригу и пошли дальше. Мы, автоматчики, вступая в бой, шли за танками. Идти надо было по следу, оставленному танком, чтобы не подорваться на мине. Прошли, проползли или на танках проехали и Латвию, и Литву. В боях за Латвию я пережил  смерть лучшего друга Шурки Куликова: Шурка был очень умным, учился хорошо.  Письмо из дома получил, узнал из него, что погиб и Токарев Василий. Остались мы с Фёдоровым, но он тоже был ранен, комиссован и дома умер. 
А я из Латвии попал пол Кёнигсберг, потом Поленцию брали. А дальше – Германия, город Штейхен… После окончания войны наша часть сначала стояла в одном из немецких городов, потом отправили на Украину, в Мелитополь.  А оттуда – под Ленинград, в Царское Село, в авиационный строительный полк. Там нам поручалось разгружать платформы со строительным материалом. Норма – одна платформа на двоих, на следующий день – то же самое. А потом – артиллерийско-миномётная часть в Выборге. Отсюда я был демобилизован в ноябре 1950 года. Всего 4 дня не дослужил до 7-и лет. До Богатое ехал на поезде, а с Богатого до Патровки шёл пешком. 

На правах автора работы, я хочу дополнить воспоминания ветерана строками из сочинения ученицы 8 класса Патровской школы. Работа выполнена в 2018 году и названа «Последний герой»

Игнатыч», - чаще всего обращались к Алексею Игнатьевичу  жители Патровки.  Всё село переживало, когда Рыжкова Алексея Игнатьевича не стало: это был последний в селе участник Великой Отечественной войны.  

Очень общительный, достаточно бодрый для своего возраста, он живо откликался  на приглашение встретиться с учениками школы, с жителями села.  Делясь воспоминаниями, Алексей Игнатьевич прежде всего вспоминал своих друзей-одноклассников, павших на полях сражений. 

- А за что Вас наградили?- задавали ученики вопрос.

- Да за то, что живой остался! – чаще всего отшучивался Алексей Игнатьевич.

За несколько дней до окончания войны Алексею Игнатьевичу 19 лет исполнилось. Грудь юного солдата Рабоче-крестьянской Красной армии в это время уже украшали орден Славы III степени, две медали «За Отвагу», медаль «За взятие Кёнигсберга».

Из наградных документов, что хранятся в нашем школьном музее, мы узнаём о подвиге юноши, призванного на фронт семнадцатилетним осенью 1943 года. О чём поведали  эти документы?

Вот приказ по 806 стрелковому полку 235 стрелковой Витебской Краснознамённой дивизии  от 19 декабря 1944 года №050-Н:

«От имени президиума Верховного Совета Союза ССР награждаю: Медалью «За Отвагу» стрелка 2-го стрелкового батальона, младшего сержанта Рыжкова Алексея Игнатьевича за то, что при прорыве обороны противника под местечком Куршенай Шауляйского уезда Литовской ССР 5 октября 1944 года первым в составе отделения ворвался в траншеи противника и в траншейном бою уничтожил 2-х гитлеровцев». Эта медаль была первой наградой у А.И. Рыжкова, и в приказе он назван под №1. 

Следующий приказ по 806 стрелковому ордена Суворова полку 235 стрелковой Витебской Краснознамённой ордена Суворова дивизии от  

15 мая 1945 года №015-Н  о награждении медалью «За Отвагу» (в списке - под №22) «Стрелка 1-го стрелкового батальона, младшего сержанта Рыжкова Алексея Игнатьевича за то, что в наступательном бою в районе высоты 11,0  01.05.1945 года он под огнём противника обеспечил бесперебойную живую связь командира батальона с командиром штрафной роты». В этом же документе отмечено, что к этому времени у Рыжкова  А.И. уже была медаль «За Отвагу» и орден  Славы III степени.

Ещё один ценный документ – свидетельство боевой славы ветерана Великой Отечественной войны. 9 Мая 2007 года передано в дар музею Благодарственное письмо, адресованное Рыжкову А.И. такого содержания: «Вам, доблестному воину Красной армии, участнику боёв с немецко-фашистскими захватчиками, сражавшемуся в рядах войск 2-го Белорусского фронта, неоднократно отмеченных благодарственными приказами Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища СТАЛИНА, Военный Совет Северной группы войск вручает это благодарственное письмо, как память о Великой Отечественной войне.

Желаем Вам доброго здоровья и новых успехов в Вашей дальнейшей трудовой жизни на благо нашей Великой Социалистической Родины.

Главнокомандующий Северной группы войск, Маршал Советского Союза К.Рокоссовский. Член Военного Совета Северной группы войск, генерал-лейтенант С.Шатилов. 1 октября 1945г.»
Вот такие они, мои земляки, воины и земледельцы! Нам есть,  кем гордиться, нам есть на кого равняться, нам есть у кого учиться любви к Родине! 

Не раз в школе проводились встречи с выпускниками школы, продолжившими славные традиции своих отцов, дедов: вставать на защиту Отечества, достойно исполнять воинский долг. Вот имена наследников ратной славы,  которые, я считаю, надо знать.  
