Правовые ресурсы сети Интернет
1. Правовые ресурсы в сети Интернет. Электронный путеводитель [электронный ресурс]. / Российская Национальная библиотека. – Режим доступа : http://nlr.ru/lawcenter/ires/

     Цель Путеводителя - предоставить удаленному пользователю в наглядной структурированной форме правовые ресурсы (официальные сайты государственных структур и наиболее востребованные сайты правовой тематике), размещенные в сети Интернет.
 

2. Все о праве – информационно – юридический портал [электронный ресурс]. –  Режим доступа : http://www.allpravo.ru/

               Все о праве – сайт, цель которого сделать юридическое образование максимально доступным для большинства россиян. Создатели сайта  стремятся  донести юридическую информацию до каждого, кто в ней нуждается, представить самые интересные и уникальные юридические источники, не дублируя уже представленные в интернете материалы. Целевая аудитория сайта  - все те, кто связан с правом (юриспруденцией): студенты-юристы, преподаватели и все, кто интересуется юриспруденцией.

3. Президент России гражданам школьного возраста [электронный ресурс]. – Ржим доступа : http://www.uznai-prezidenta.ru/

              Сайт, содержащий большой объем текстовой и иллюстративной информации разной направленности: государствоведческой, правовой, исторической, географической, математической, ресурс содержит  более 300 файлов с использованием флэш-анимации, что позволяет  активно использовать игровые сценарии при объяснении сложных тем, подаче информации и навигации по сайту.






Информационно-правовые базы данных

1. Консультант плюс http://www.consultant.ru/
[bookmark: _GoBack]
2. Кодекс http://www.kodeks.ru/

3. Гарант http://www.garant.ru/

4. Государственная система распространения правовых 
актов   http://pravo.msk.rsnet.ru/

5. Справочно-правовая система РЕФЕРНТ http://www.referent.ru/

6. Региональное законодательство http://www.regionz.ru/

