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                                                                                 Как мне дороги эти просторы,

И любима мной эта земля.

Я смотрю на холмы, косогоры –

Алексеевские эти края!

Как прекрасна у нас здесь природа,

Лесополосы, речка, поля,

Чистый воздух, родник, степь ковыльная –

Алексеевская ж это земля!

Мы, учащиеся ГБОУ ООШ пос. Ильичевский не являемся коренными жителями села Алексеевка, но мы частичка её. Это степное село, основанное в 1809 году под названием Землянки. 

209 лет отделяют нынешнее поколение жителей села Алексеевка от дня основания. За этот период во всех областях социально-экономической, политической, культурной жизни местного населения произошли крупные изменения.

Вспоминая важные события истории села, мы отдаем дань памяти, дань искреннего уважения своим предкам, которые отличались глубокой привязанностью к родным местам. Многое не сохранилось с тех давних пор: вместо пыльных улиц – заасфальтированная дорога, нет землянок – вместо них добротные дома. Алексеевка, как и вся страна, была свидетелем и соучастником революционных событий, пережила голод, войну, но вместе с тем строила, работала.

Главную ценность села Алексеевка и района в целом во все времена составляли люди. Это благодаря их делам и поступкам мы, нынешнее поколение, продолжаем жить на этой земле и гордиться ею. 

Мы хотели бы рассказать об алексеевцах, которые в разные годы существования села, не жалея своих сил и даже жизни, были первыми в установлении советской власти на территории Алексеевки, являлись участниками Великой Отечественной войны и локальных войн. Мы покажем разные временные рамки, разные события, но посмотрите, как  схожи между собой люди разных поколений.
 1905-1918 гг.  В 2018 году исполнится 133 года со дня рождения нашего земляка Титова Максима Ивановича (1885-1918 гг.). Он был первым  председателем Алексеевского волостного исполкома. Но сначала была служба на Балтийском флоте (7 лет), участие в Первой русской революции 1905-1907 гг. Эти годы не прошли бесследно для Максима Ивановича. Вернувшись в Алексеевку, он стал часто собирать мужиков для разговора на революционные темы, вел разъяснительные беседы. Революционная закалка была просто необходима для борьбы с кулаками: Титов со своими соратниками   распространял листовки на территории нашей волости, громили кулацкие амбары, раздавали хлеб и мясо беднякам.  
       В 1917 г. в Бузулуке прошел уездный съезд крестьянских депутатов, где были зачитаны Декреты о земле и об установлении советской власти. И уже весной 1918 г. в Алексеевке состоялся сход граждан, на котором выступил Максим Иванович Титов и провозгласил советскую власть. Пламенные речи о революции, конфискация имущества у кулаков  - всё это привело к гибели Титова. Местные кулаки с уральскими казаками прибыли в Алексеевку для расправы с большевиками и первым за советскую власть  пострадал М.И.Титов. Он был расстрелян в 1918 г., но память о нем люди сохранили до сих пор. А в селе Алексеевка возле школы стоит памятник Максиму Ивановичу Титову, который был открыт в честь 50-летия Советской власти. 

1941-1945 гг. В дни Великой Отечественной войны Алексеевский район оказывал посильную помощь фронту, а боевые подвиги наших воинов говорят об их героизме и мужестве.  

Глотов Николай Иванович родился и вырос в с.Алексеевка. В годы войны был командиром 129-го гвардейского истребительного авиационного полка. Гвардии младший лейтенант Н.И.Глотов за мужество и геройство, проявленные в воздушных боях с немецкими захватчиками, за произведенные  334 успешных боевых вылета, из них 75 на разведку войск противника, 19 лично сбитых самолетов, за уничтожение  600 немецких солдат и офицеров был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Представление было подписано 8 мая 1945 г. 
 После войны Николай Иванович прошел ряд командных должностей, являлся преподавателем Армавирского высшего военного авиационного Краснознаменного училища летчиков им. маршала авиации П.С.Кутахова. Награжден: звездой Героя Советского Союза, тремя орденами Красного Знамени, орденом  Отечественной войны I степени и др. Похоронен в городе Чернигове.

1979-1989 гг. Война в Демократической республике Афганистан не прошла бесследно для нашего района. Только из села Алексеевка на эту войну ушло более 10 человек. В книге Бичикова В.Н. «Помяни их, земля родная» о 245 погибших воинах-интернационалистах, значатся две фамилии из Алексеевского района. С той страшной и чужой войны не вернулись:  Василий   Проскряков из села Калашиновка и Сергей  Дусенбаев из села Алексеевка. 

Сергей Николаевич Дусенбаев родился в п. Каменный Дол Нефтегорского района, окончил Алексеевскую среднюю школу. После учебы в СПТУ-73 стал работать в совхозе трактористом. А в 1983 г. Сергей был призван в ряды Вооруженных сил.

 Сначала письма приходили из Туркмении, где проходил «учебку» Сергей. В них он наказывал брату беречь мать, успокаивал, что ничего плохого не случится. Позже с группой ребят Сергей  попал в Афганистан и для матери начались дни тревог и волнений за судьбу сына. И вот случилось то, чего так боялась мать солдата. Сергей погиб в бою с душманами, пуля попала прямо в сердце.

Командование войсковой части отзывалось о сержанте Дусенбаеве как о герое: «выполняя боевое задание, верный военной присяге, проявив стойкость и мужество, погиб 2 февраля 1985 г. С первых дней службы и до последнего дня он проявлял высокие боевые качества, боевое мастерство, был примером в выполнении воинского долга…».

Слёз не будет из глаз, просто нет уже слёз, 
Только вот желваки заиграют на скулах, 
И мы вспомним АФГАН среди русских берёз, 
Всех погибших друзей в тех горах и аулах. 
Брошу красный букет на февральский снежок, 
Словно капли из крови лепестки заалеют... 
Пусть минует сто лет, срока давности – нет, 
Нашу память года зачеркнуть не сумеют.

 Пройдут годы, многое забудется. Но о мужестве и самопожертвовании наших земляков можно говорить бесконечно. Они заслуживают самого высокого уважения, потому что каждый из них выполнял свой гражданский долг перед Отчизной и своей малой родиной. Я считаю, что мы должны сохранить память о наших земляках для следующего поколения и никогда не забывать о том кому мы обязаны своей жизнью, счастливым детством, синем небом над головой. 

Родимый край мой,

Самый лучший,

Я не могу найти другой,

Который был бы ближе к сердцу.

Ты лучше всех, мой край родной!

Твои луга, поля и степи

Так хороши и зелены,

Что нет нигде на белом свете

Милей родимой стороны!
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